



www.Deshkiupasana.com  
www.Deshkiupasana.in  
www.Deshkiupasana.org

हिन्दी सान्ध्य दैनिक जौनपुर, लखनऊ व भदोही से प्रकाशित

# देश की उपासना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए



वर्ष : 01 अंक-199 : जौनपुर, मंगलवार 11 अप्रैल 2023

सान्ध्य दैनिक ( संस्करण )

पेज -4 मूल्य : 2 रूपया

## बीफार्मा-डीफार्मा कॉलेजों की संबद्धता और एनओसी की जांच हेतु कमेटी गठित

लखनऊ ब्यूरो : उत्तर प्रदेश सरकार ने पिछले एक वर्ष में स्थापित होने वाले बीफार्मा व डीफार्मा संस्थानों की संबद्धता व अनापत्ति दस्तावेजों की जांच कराने का फैसला किया है। इसके लिए प्रदेश के सभी जिलों के लिए अलग-अलग जांच कमेटीयों का गठन कर दिया गया है। अपर मुख्य सचिव, मुख्यमंत्री एसपी गोयल ने जिलाधिकारियों को निर्देशित किया है कि कॉलेजों की मानक के अनुसार संबद्धता व अनापत्ति की जांच करवाकर रिपोर्ट अपनी संसूचि से भेजें। सूत्रों ने बताया कि पिछले दिनों उच्च स्तर पर फार्मसी संस्थानों की संबद्धता व एनओसी दिए जाने में मानकों को नजरअंदाज किए जाने की शिकायत की गई थी। इसके बाद 2022-23 में एकेटीयू के स्तर से जारी की गई संबद्धता व 2023-24 के लिए शासन द्वारा जारी की गई एनओसी का सत्यापन कराने का फैसला हुआ।



राजकीय इंटर कॉलेज के प्राचार्य व एक सहायक अभियंता शामिल होंगे। खास बात यह है कि तहसीलदार उस तहसील का नहीं होगा, जिस तहसील में संस्था है। शासन में रिपोर्ट आने के बाद कार्रवाई तय मानी जा रही है। इसे लेकर संस्थानों में खलबली मची हुई है। इन बिंदुओं पर सत्यापन भौतिक अवस्थापना, भूमि, भवन, क्लास रूम, लाइब्रेरी, छात्रावास, कंप्यूटर सेंटर। म्यूजियम, ऑडिटोरियम, स्टाफ के लिए सुविधाएं, प्रशासनिक कक्षा। मानव संसाधन, प्रधानाचार्य, शिक्षक, अनुमवी शिक्षक, गैर शैक्षणिक कर्मचारी। सीटों की संख्या के अनुसार संसाधन, शिक्षक व कर्मचारियों की उपलब्धता। विशेषज्ञों की टीम करती है भौतिक सत्यापन बीफार्मा की संबद्धता देने से पहले शासन एनओसी देती है। फिर पीसीआई जमीन के कागजात, नक्शा, बिल्डिंग की फोटो आदि के आधार पर भौतिक जांच कराकर मान्यता देती है। फिर विश्वविद्यालय स्तर पर उच्च शिक्षा विभाग, एक वरिष्ठ शिक्षक, एक विषय विशेषज्ञ, एक सिविल इंजीनियरिंग से जुड़े व्यक्ति की टीम भौतिक निरीक्षण करती है। इसकी रिपोर्ट के आधार पर संबद्धता मिलती है। वहीं, डीफार्मा के लिए पहले सभी आवश्यक कागजात पीसीआई में जमा होता है। पीसीआई के विशेषज्ञ स्थलीय निरीक्षण करते हैं। इसके बाद प्राविधिक शिक्षा परिषद की ओर से विभागीय अधिकारी, प्रहानाचार्य व शिक्षक की टीम भौतिक निरीक्षण करती है। इसकी रिपोर्ट पर परिषद संबद्धता देती है। मैंने ही भेजा सत्यापन का प्रस्ताव प्राविधिक शिक्षा मंत्री आशीष पटेल का कहना है कि संबद्धता-एनओसी के पुनः भौतिक सत्यापन के लिए मैंने ही प्रस्ताव मुख्यमंत्री के पास भेजा था। सत्र 2022-23 में समय की कमी के कारण कॉलेजों से शपथ पत्र लेकर जांच कराकर संबद्धता दी गई थी। इसमें कुछ मानक के अनुसार नहीं पाए गए, जिनकी संबद्धता रद्द करने के लिए पीसीआई को भी लिखा गया है। डीएम स्तर से जांच से कहीं कमी होगी तो पता चल जाएगा।

## भाजपा पिछड़ा वर्ग मोर्चा के नेतृत्व में मनाई गई महात्मा ज्योतिबा बाई फुले की जयन्ती

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : समाज सुधारक महात्मा ज्योतिबा फुले की जयन्ती पर भाजपा ओबीसी मोर्चा के नेतृत्व में जिला मुख्यालय पर स्थित एक होटल में कार्यक्रम आयोजित की गई। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में प्रभारी मंत्री दिनेश प्रताप सिंह उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष मछली शहर राम विलास पाल ने की। उपस्थित भाजपा नेताओं ने महात्मा फुले की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। मुख्य अतिथि प्रभारी मंत्री दिनेश प्रताप सिंह ने कहा कि देश से छुआछूत खत्म करने और समाज को सशक्त बनाने में अहम किरदार निभाने वाले महात्मा ज्योतिबा फुले का जन्म आज के ही दिन पुणे में हुआ था। उनका परिवार कई पीढ़ी पहले माली का काम करता था। वे सातारा से पुणे फूल लाकर फूलों के गजरे आदि बनाने का काम करते थे इसलिए उनकी पीढ़ी 'फुले' के नाम से जानी जाती थी। उन्होंने आगे कहा कि ज्योतिबा फुले महान क्रांतिकारी, भारतीय विचारक, समाजसेवी, लेखक एवं दार्शनिक थे। महाराष्ट्र में स्त्रियों की शिक्षा को लेकर लोग उदासीन थे, ऐसे में ज्योतिबा फुले ने समाज को इन कुरीतियों से मुक्त करने के लिए बड़े पैमाने पर आंदोलन चलाए। उन्होंने महाराष्ट्र में सर्वप्रथम महिला शिक्षा तथा अछूतोद्धार का काम आरंभ किया था। उन्होंने पुणे में लड़कियों के लिए भारत की पहला विद्यालय खोला। लड़कियों और दलितों के लिए पहली पाठशाला खोलने का श्रेय ज्योतिबा

को दिया जाता है। उन्होंने आगे कहा कि सामाजिक न्याय और सामाजिक समरसता देश के यशस्वी प्रभामंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में चल रही केंद्र और उत्तर प्रदेश की भारतीय जनता पार्टी सरकार के लिए केवल कहने - सुनने की बात नहीं है, बल्कि यह हमारा एक कर्मिर्ष है। गरीबों, वंचितों, पिछड़ों, आदिवासियों को सम्मान और समान अधिकार दिलाना महात्मा फुले का सपना था, हम उन्हीं के सपनों को साकार करने के लिए काम कर रहे हैं। हमारी सरकार, उनके दिखाए रास्ते पर चलते हुए, सबका साथ-सबका विकास के मंत्र के साथ समाज के हर वर्ग तक विकास का लाम पहुंचाने का प्रयास कर रहे हैं। विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित स्वतंत्र प्रभार खेल मंत्री गिरीश चन्द्र यादव ने कहा कि ज्योतिबा बाई फुले 19 सदी के सबसे बड़े समाज सुधारक के रूप में जाने जाते हैं उन्होंने सुधार आंदोलनों से अतिरिक्त हर क्षेत्र में छोटे-छोटे आंदोलन किये थे जिससे सामाजिक और बौद्धिक स्तर पर लोगों को परंपरागत से मुक्ति मिला था। लोगों में नए विचार, नए चिंतन की शुरुआत हुई, जो आजादी की लड़ाई में उनके संबल बने। उन्होंने किसानों के लिए मजदूरों के हकों के लिए भी संगठित प्रयास किये थे। इस महान समाजसेवी ने अछूतोद्धार के लिए सत्यशोधक समाज स्थापित किया था। उनका यह भाव देखकर 1888 में उन्हें 'महात्मा' की उपाधि दी गई। जिलाध्यक्ष मछलीशहर राम

विलास पाल ने आगे हुये अतिथियों और उपस्थित जनता को आभार व्यक्त करते हुये अपने अध्यक्षीय भाषण देते हुये महात्मा ज्योतिबा बाई फुले के बारे में विस्तार से चर्चा करते हुये कहा कि हम से से कोई विरले ही होते हैं जो समाज में व्याप्त कुरीति से लड़कर उन्हें जड़ से उखाड़ने का प्रयास करते हैं और उसे मिटा कर ही दम लेते हैं और ऐसे ही विरले व्यक्तित्व के धनी थे महात्मा ज्योतिबा फुले जी। महात्मा ज्योतिबा फुले जी का 12 वर्ष में ही शादी सावित्री बाई से करवा दी गई। ज्योतिबा फुले और सावित्री बाई फुले ने नारी जाति के हित में अपना पूरा जीवन लगा दिया और समाज में स्थान हो रही कुरीतियों को जड़ से उखाड़ दिया। ज्योतिराव ने सावित्री बाई फुले को न सिर्फ शिक्षित किया, बल्कि उन्हें राष्ट्र निर्माण के लिए इसे तैयार किया जैसे किसी सांघे से सोना तप कर तैयार होता है। कार्यक्रम का संचालन जिला महामंत्री पीयूष गुप्ता ने किया। इसके पहले जिलाध्यक्ष पुष्परज सिंह और जिलाध्यक्ष पिछड़ा मोर्चा के जिलाध्यक्ष अनिल गुप्ता आगे हुये मुख्य अतिथि और विशिष्ट अतिथि का स्वागत पुष्प गुच्छ, अंगवस्त्र और स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किये। कार्यक्रम में मुख्य रूप से एमएलसी बृजेश सिंह प्रमोद यादव, अवधेश यादव, राम सिंह मौर्य, महिला आयोग की सदस्य शशि मौर्य, आदि उपस्थित रहे।

## दुनिया का सबसे फायदेमंद सौदा बुजुर्गों के पास बैठना है -प्रियंका मिश्रा

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। दुनिया का सबसे फायदेमंद सौदा बुजुर्गों के पास बैठना है चंद लम्हों के बदले वो आपको वर्षों का तजुर्बा दे देते हैं। हम सब आज जो कुछ भी हैं, अपने माता-पिता और घर के बुजुर्गों के आशीर्वाद की ही बढौलत हैं। जन्म देनेवाली मां और पालन करने वाले पिता का स्थान ईश्वर से भी ऊंचा है। घर के बुजुर्गों का सम्मान करें। उन्हें खुश रखें। उक्त कथन सुश्री प्रियंका मिश्रा अपर जिला अधिकारी (ए डी एम), हरदोई ने अपने औचक निरीक्षण में कहे। उन्होंने वृद्धाश्रम में रहने वाले सभी संवासियों से वार्ता कर वृद्धाश्रम में मिलने वाली सुविधाओं की जानकारी ली जिसमें सभी संवासी वृद्धाश्रम की व्यवस्था से संतुष्ट मिले। साथ ही वृद्धाश्रम के कार्यकर्ता गणों से वृद्धाश्रम की दिनचर्या पर विस्तृत चर्चा कर उन्हें निर्देशित किया यह नौकरी नहीं सेवा है जिसका पुण्यफल यह लोक और परलोक दोनों सुधार देता है साफ सफाई पर विशेष ध्यान दिया

जाय तथा इस अवस्था में चिकित्सक सुविधा में सभी स्वास्थ्य परीक्षण कर देख रेख की जाय। संस्था का भोजन, आवास तथा मनोयोग से कार्यकर्ताओं गुणवत्तापूर्ण कार्य देखकर प्रशंसा की। इस अवसर श्रीमती राजमती सिंह जिला समाज कल्याण अधिकारी, हरदोई, ने कहा कि



वृद्धाश्रम का प्राकृतिक मनोरम वातावरण और पारिवारिक भावना का अपनापन जीवन को सहज बनते हैं। सभी संवासी प्रसन्नचित और आनन्द से कीर्तन भजन करते हैं। अधीक्षक ऐश्वर्य प्रताप सिंह उपस्थित रहे। निरीक्षण के समय शीला जयसवाल, रुचि पाण्डेय, पूजा शर्मा, रजनीश, शिवम आदि सभी 16 वृद्धाश्रम कार्यकर्ता तथा 104 बाबा - दादी आवासित मिले।

## राजकीय नेशनल होम्योपैथीक मेडिकल कॉलेज लखनऊ में धूम धाम से मनाया गया विश्व होमियोपैथी दिवस

मृत्युंजय प्रताप सिंह लखनऊ : राजकीय नेशनल होम्योपैथीक मेडिकल कॉलेज, लखनऊ में विश्व होमियोपैथी दिवस धूम धाम से मनाया गया। संस्थान में आयोजित कार्यक्रम में विगत एक सप्ताह से चल रहे खेल कूद व सांस्कृतिक कार्यक्रम अम्युदर 2023 के विजेताओं को संयुक्त निदेशक, होम्योपैथी शिक्षा डॉ. वी. के पुष्कर व डॉ. डी. के सोनकर द्वारा सम्मानित किया गया। खेल प्रतियोगिता में वॉलीबाल की टीम डी व क्रिकेट में 2020 की टीम विजेता रही। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए डॉक्टर सोनकर ने होमियोपैथी दिवस और डॉक्टर हनीमैन के जीवन पे प्रकाश डाला और उनसे सीखने की प्रेरणा दी। डाक्टर पुष्कर ने

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए छात्रों को अनुसंधान प्रेरक होने की बात कही और शासन स्तर से जो भी सहयोग हो वो देने की बात कही।



कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए प्रचार्य ने सांस्कृतिक कमेटी के प्रोफेसर अमित नायक, डॉ. नूतन शर्मा, डॉक्टर जितेंद्र डॉ. अभय सिंह, डॉ. श्रवण चौहान की भूरि भूरि प्रशंसा की। सांस्कृतिक संस्था के कार्यक्रम का मंच संचालन डॉक्टर अभय सिंह ने किया।

## पत्रकारों ने डीएम की प्रेस वार्ता का किया बहिष्कार : पत्रकारों के निर्णय से प्रशासन में मचा हड़कंप

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : एक माह में लगातार बढ़ रही पत्रकार उत्पीड़न की घटना और जिला प्रशासन द्वारा किये जा रहे उपेक्षात्मक रवैया से आक्रोशित पत्रकारों ने आज जिलाधिकारी द्वारा बुलाई गई प्रेस वार्ता का बहिष्कार कर दिया। पत्रकारों के बहिष्कार के निर्णय से जिला प्रशासन में हड़कंप मच गया। बहिष्कार के निर्णय की जानकारी पत्रकारों ने हस्ताक्षर युक्त ज्ञापन जिलाधिकारी और जिला सूचना अधिकारी को दे दी है। जानकारी के मुताबिक आगे दिन समाचार कवरेंज के दौरान किसी घटना पर संबंधित अधि कारियों का पक्ष लेने के लिये वार्ता करने से नाराज पत्रकारों पर SC/ST का फर्जी मुकदमा दर्ज कराया जा रहा है। जिसकी जानकारी पत्रकारों द्वारा जिलाधि कारी अनुज कुमार झा और पुलिस अधीक्षक डॉ अजय पाल शर्मा को दिए जाने के बावजूद कोई उचित कार्रवाई नहीं की गई। विगत दिनों केराकत के पेसारा गांव में गोशाला में मर रहीं गायों की सच्चाई दिखाने पर प्रशासन की शह पर ग्राम प्र धान द्वारा SC/ST का मुकदमा दर्ज करा दिया गया। इस मामले का स्वयं संज्ञान लेते हुए प्रेस काउंसिल ऑफ इंडिया ने डी एम , एस पी समेत प्रदेश के चीफ

सेक्रेटरी, प्रमुख सचिव गृह और डी पी को पत्र भेजकर रिपोर्ट देने के लिए कहा है। इसके अलावा जिला प्रशासन द्वारा पत्रकारों के साथ लगातार उपेक्षात्मक रवैया अपनाते हुए उनके हितों की अनदेखी की जा रही है। एक माह पूर्व चार्ज लेने के बाद डी एम द्वारा पत्रकारों के साथ परिचयात्मक बैठक तक नहीं बुलाई गई।



स्थानीय निकाय चुनाव की अधिसूचना जारी होने के 2 दिन बाद पहली बार आज 11 अप्रैल को जिलाधिकारी द्वारा पत्रकार वार्ता बुलाई गई थी। सभी पत्रकारों ने आज आकस्मिक बैठक कर जिलाधिकारी की प्रेस वार्ता का बहिष्कार का निर्णय लिया है। बैठक में वरिष्ठ पत्रकार अनिल पांडेय, शशिराज सिन्हा, राकेश कांत पांडेय, राजेश श्रीवास्तव, राजकुमार सिंह, मंगला तिवारी, वीरेंद्र गुप्ता, विद्याधर राय विद्यार्थी, दीपक मिश्रा, जय प्रकाश मिश्र, अजीत सिंह, सुधाकर शुक्ला, यशवंत गुप्ता, सुशील तिवारी, राजन मिश्र, सुशील स्वामी, विश्व प्रकाश श्रीवास्तव, रियाजुल हक, अजीत बादल, राज सैनी, संजय चौरसिया, अनूप गौड़, संतोष राय, जुबेर अहमद, असलम, शब्बीर हैदर, सैयद अरशद, बरसाती बिंद, विनोद विश्वकर्मा, वत्सल गुप्ता, शिवेंद्र सिंह, सुनील सिंह, भोले विश्वकर्मा, नीतीश कुमार, समेत काफी संख्या में पत्रकार मौजूद रहे।

## पाठक बन्धुओं से अनुरोध

आप सभी से अनुरोध है कि ऑनलाइन समाचार पत्र पढ़ने हेतु हमारे निम्नांकित वेबसाइट [www.Desh ki upasana.com](http://www.Desh ki upasana.com) का अधिक अधिक उपयोग करें-तथा हमारे यू-ट्यूब चैनल / पोर्टल - [dku live](http://dku live) सत्य एवं प्रमाणिक खबरों के लिए Like&Subscribe जरूर कीजिए।

## विश्व हिंदू परिषद अवध प्रान्त की बैठक संपन्न : चुने गये पदाधिकारी

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। विश्व हिंदू परिषद अवध प्रांत की एक बैठक लकड़मंडी लोकमान्य विद्या मंदिर में आयोजित की गई। बैठक के पश्चात विश्व हिंदू परिषद के अवध प्रांत लखनऊ पश्चिम के शत्रुघन नगर के पदाधिकारियों की घोषणा की गई। सर्व सम्मति से



महामंत्री अमित तिलहरी अवध प्रांत ने गिरीश निगम को अध्यक्ष चुने जाने की घोषणा की। वहीं राकेश मौर्य, वीरेंद्र तिवारी को उपाध्यक्ष एवं अलका मिश्रा को कार्यकारी अध्यक्ष, और मनोज वर्मा को महामंत्री का दायित्व सौंपा। इसके साथ ही सुजाता वर्मा को दुर्गा वाहिनी संचालिका का भी दायित्व दिया गया। नव नियुक्त अध्यक्ष गिरीश निगम ने संगठन को मजबूती प्रदान करने हेतु हर संभव प्रयास करने का कार्यकर्ताओं को आश्वासन दिया। इस अवसर पर अवध प्रांत के सभी वरिष्ठ पदाधिकारी एवं भारी संख्या में अन्य सामाजिक कार्यकर्ता भी उपस्थित थे।

## मनायी गयी महात्मा ज्योतिराव गोविंद राव फुले की जयन्ती

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : समाजवादी पार्टी कार्यालय पर महात्मा ज्योतिराव गोविंद राव फुले के जयन्ती जिलाध्यक्ष डॉ अवध पनाथ पाल अध्यक्षता में मनाई गई डॉ पाल ने उनके जीवन पर प्रकाश डालते हुए कहा कि महात्मा ज्योतिराव फुले ने महाराष्ट्र में सत्य शोधक समाज नामक संस्था का गठन किया जिसमें इन्होंने महिलाओं व पिछड़े और अछूतों के उत्थान के लिए अनेकों कार्य किए समाज के सभी वर्गों को शिक्षा प्रदान करने के ये प्रबल समर्थक थे वे भारतीय समाज में प्रचलित जाति पर आधारित विभाजन और भेदभाव के विरुद्ध थे इनका मूल उद्देश्य सित्तियों को शिक्षा का अधि



कार प्रदान करना बाल विवाह का विरोध विधवा विवाह का समर्थन करना रहा फुले समाज की कुप्रथा अंधश्रद्धा की जाल से समाज को मुक्त करना चाहते थे अपना सम्पूर्ण जीवन उन्होंने सित्तियों को शिक्षा प्रदान कराने में सित्तियों को उनके अधिकार के प्रति जागरूक करने में व्यतीत किया फुले महिलाओं को स्त्री-पुरुष भेदभाव से बचना चाहते थे उन्होंने कन्याओं के लिए भारत देश की पहली पाठशाला पुणे में बनाई सित्तियों की तत्कालीन दयनीय स्थिति से फुले बहुत व्याकुल और दुखी होते थे इसलिए उन्होंने दृढ़ निश्चय किया कि वे समाज में कांतिकारी बदलाव लाकर ही रहेंगे उन्होंने अपने धर्मपत्नी सावित्रीबाई फुले को स्वयं शिक्षा प्रदान की सावित्रीबाई फुले भारत की प्रथम महिला अध्यापिका बनी थी।

जयन्ती में मुख्य रूप से पूर्व विधायक लंलन प्रसाद यादव, श्री राम यादव, दीपचंद सोनकर, रामपारस रजत, राजेन्द्र टाईगर, राहुल त्रिपाठी, सैयद आरिफ, रुक्सार अहमद, अनवारुल हक, दीपचंद राम, राजकुमार बिन्दु जियाला विश्वकर्मा, जेपी यादव, साजिद अलीम, इशाद मंशूरी कमालुद्दीन अंसारी, अनिल दूबे, गम्पू मौर्य लाल मोहम्मद रायनी, अली मंजर डेजी आरीफ हबीब, पन्पू मौर्य, मनोज मौर्य, संदीप यदुवंशी, अजय प्रजापति, विकास सोनकर, अमित यादव, रमाशंकर यादव, मालती निषाद, तारा त्रिपाठी, उषा जयसवाल सोनी यादव लक्ष्मी शंकर यादव, दिनेश फौजी, धर्मेश सोनकर, जमाल विककी यादव आदि उपस्थित रहे।

## सम्पादकीय

## टीम इंडिया को रिकू सिंह के रूप में मिलेगा एक और जोगिंदर शर्मा!

2018 में कोलकाता नाइट राइडर्स ने रिकू को 80 लाख रुपये में खरीद लिया, जबकि पहला सीजन उनके लिए अच्छा नहीं रहा था। वर्ष 2018 में मात्र 4 मैचों में 29 रन बनाने के बावजूद केकेआर ने रिकू को रिटेन रखा।

क्रिकेट अनिश्चितताओं से भरा खेल है। ये अनिश्चितताएं किसी को जीरो से हीरो तो किसी को हीरो से जीरो बना देती हैं। ऐसी ही अनिश्चितता ने कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के ऑल राउंडर रिकू सिंह को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) का नया पोस्टर बॉय बना दिया है। 25 वर्षीय रिकू सिंह ने गुजरात जायंट्स के खिलाफ मैच की अंतिम 5 गेंदों पर 5 छक्के लगाकर कुछ वैसा ही करिश्मा किया है, जैसे वर्ष 2007 के टी-20 वर्ल्ड कप फाइनल में टीम इंडिया के बॉलर जोगिंदर शर्मा ने किया था। पाकिस्तान के खिलाफ करीब-करीब हार चुके मैच को जोगिंदर शर्मा ने 6 गेंदों में भारत की झोली में डाल दिया था।

पहले बात रिकू सिंह की रिकू बाएं हाथ के बल्लेबाज और दाएं हाथ के ऑफब्रेक गेंदबाज हैं। वर्ष 2017 में रिकू की आईपीएल में एंट्री हुई थी। किंग्स इलेवन पंजाब ने 10 लाख रुपये में खरीद लिया, जबकि पहला सीजन उनके लिए अच्छा नहीं रहा था। वर्ष 2018 में मात्र 4 मैचों में 29 रन बनाने के बावजूद केकेआर ने रिकू को रिटेन रखा। शायद केकेआर टीम मैनेजमेंट को पता था कि एक दिन यह लड़का 5 छक्के लगाकर टीम को जीता देगा।

रिकू सिंह दोबारा ऐसा ही करिश्मा दोहरा पाएंगे या नहीं, यह कहना बेहद जल्दबाजी होगा, लेकिन यदि जोगिंदर शर्मा के उस पाकिस्तान के मैच के बाद करियर को देखें तो उस एक ओवर की बदौलत वह लंबे समय तक क्रिकेट की दुनिया में बने रहे।

खासकर तब के कप्तान महेंद्र सिंह धोनी ने उन्हें न केवल टीम इंडिया में बनाए रखा, बल्कि चेन्नई सुपरकिंग्स में भी वह उनके लाडले गेंदबाज थे। तो क्या रिकू सिंह को भी जोगिंदर शर्मा जैसा मौका आगे मिलेगा, क्योंकि हर एक खिलाड़ी की एक तमन्ना होती है कि वह टीम इंडिया के लिए खेले। टीम इंडिया की नीली जर्सी पहने। हालांकि, इंडियन प्रीमियर लीग का मौजूदा सीजन अभी शुरू ही हुआ है। सभी टीमों को कई मैच खेले हैं। इस सीजन में जो तीन मैच रिकू सिंह ने खेले हैं, उसमें उसका प्रदर्शन अच्छा है। तीन मैचों में उन्होंने 98 रन बनाए हैं।

आगे हो सकता है दबाव आगे आने वाले मैचों में रिकू सिंह पर परफॉर्मंस का दबाव रहेगा। अब केकेआर की टीम और क्रिकेट प्रेमी हर मैच में रिकू से ऐसे ही धुआंधार छक्कों की अपेक्षा करेंगे। अगले मैचों में दर्शक स्टेड से रिकू-रिकू चिल्लाते नजर आएंगे। ऐसे स्टारडम को पचा पाना किसी भी खिलाड़ी के लिए आसान नहीं होता। पूर्व में ऐसे कई उदाहरण हैं, जब रातों-रात स्टार बने खिलाड़ी अगले कुछ मैचों बाद गायब हो गए थे।

रिकू सिंह को इस सफलता को संभालने और पचाने की भी आवश्यकता है। इसके लिए वो महान क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर या मैच विनर विराट कोहली से सबक ले सकते हैं। यदि यहां से रिकू सिंह 5 गेंदों पर 5 छक्कों की सफलता को अपने सिर पर चढ़ाए बिना आगे निकल गए तो 4-5 आईपीएल सीजन खेलने से उन्हें कोई रोक नहीं पाएगा। जब भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के सिलेक्टर्स टीम इंडिया के लिए खिलाड़ी चुनते तो रिकू सिंह को नजरअंदाज आसान नहीं होगा। ये लेखक के अपन विचार हैं।

## स्कूल कालेजों में बढ़ रहा है भ्रष्टाचार : अवैध उगाही से टूट रही है अभिभावकों की कमर

हरदोई ब्यूरो अम्बरीष कुमार सक्सेना : उत्तर प्रदेश में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सरकार की लाख कोशिश के बाद भी शिक्षा माफिया और भ्रष्टाचारी सुधारने का नाम नहीं ले रहे हैं। शाहाबाद के दक्ष इंटरनेशनल स्कूल, नालंदा शिक्षण संस्थान, कैरियर पब्लिक स्कूल, आईस्टीन पब्लिक स्कूल, ए पी एस शाहाबाद आदि सहित अनेक प्राइवेट स्कूल लूट का केन्द्र बनकर रह गए हैं। जिसके चलते हरदोई जनपद के कस्बा शाहाबाद में अधिकारियों की सह पर बच्चों की किताबों में टैक्स



चोरी करना, निजी स्कूलों की किताबें बेचने का ठेका देना, कई जगह प्राइवेट स्कूलों ने एक महीने के लिए दुकान किराये पर लेकर खोलकर अपने-अपने स्कूल की किताबें बेचना, कच्चा बिल देना आदि शामिल हैं। जिले में मोटी फीस और किताबों व स्कूल ड्रेस के नाम पर कमीशनखोरी से अभिभावकों की कमर टूट रही है। पढ़ाई की शुरुआत करने वाले बच्चे पर भी इतना खर्च हो रहा है कि घर का दूसरा खर्च एक तरफ और एक महीने की फीस तथा कॉपी किताबों की कीमत एक तरफ है। एक तरफ शिक्षा को हर किसी तक पहुंचाने के लिए शिक्षा का अधिकार जैसे कानून लागू हो रहे हैं और दूसरी तरफ शुरुआत की सामान्य पढ़ाई भी पहुंच से बाहर हो रही है। अशासकीय सहायता प्राप्त माध्यमिक विद्यालयों/राजकीय इंटर कॉलेजों एवं प्राइवेट स्कूल कॉलेजों में इन दिनों स्कूलों में दाखिले का दौर चल रहा है। ऐसे में दाखिला फीस, स्कूल ड्रेस, कॉपी, किताब, और बस्ते के खर्च को मिलाकर हिसाब, किताब की जो लिस्ट अभिभावकों को मिल रही है उसे देखकर तो दिन में ही तारे नजर आ रहे हैं और पैसों के नीचे से जमीन खिसक रही है। स्कूल प्रबंधन और दुकानदारों की सेंटिंग में कमीशनखोरी का खेल तेजी का साथ चल रहा है। कान्वेंट स्कूल चाहे यूपी बोर्ड हो या सीबीएसई या आईसीएसई का सबका रवेया एक जैसा है। स्कूल प्रबंधन और दुकानदारों की मिलीभगत के चलते अभिभावकों की जेब पर डाका डाला जा रहा है। बुकसेलर अभिभावकों को किताब खरीदने पर किसी भी तरह की कोई छूट नहीं दे रहे हैं। अलबत्ता उनसे जीएसटी के नाम पर पैसा वसूल रहे हैं। जबकि रसीद के नाम उन्हें कच्चा बिल थमाया जा रहा है। अभिभावकों ने कच्चे बिल और मनमाने दाम की शिकायत भी की है। बुकसेलर के साथ बच्चों की ड्रेस और शूज में मनमाना पैसा वसूल जा रहा है। किताब, कापी, स्टेनरी और बैग की कीमतों में किसी भी तरह की छूट नहीं है। नगर के नामचीन स्कूल में पढ़ रहे एक बच्चे के पिता ने बताया कि दुकानदार फिक्स प्राइज से ज्यादा पैसा वसूल रहे हैं। इतना ही नहीं स्कूल प्रबंधन ने दुकान भी निर्धारित कर रखी है। यूनिकार्ड के नाम पर दुकानों में पचास से लेकर साठ फीसदी तक मुनाफाखोरी की जा रही है। शिक्षा माफियाओं ने पहले से दुकानों फिक्स कर रखी हैं। यूनिकार्ड की कीमत भी शिक्षा माफिया और दुकान संचालक मिलकर तय करते हैं। इसमें स्कूल का भी कमीशन जुड़ा होता है। क्षेत्र की कुछ दुकानों के पास इसका ठेका है।

## कार्यालय ग्राम पंचायत राजेपुर, विकास खण्ड-धर्मापुर, जौनपुर

पत्रांक- मेमो / ग्रा0पं0पा0 /

दिनांक 10.04.2023

## अल्पकालीन निविदा सूचना

वित्तीय वर्ष 2023-24 में पंचम राज्य वित्त/पन्द्रहवां वित्त आयोग/मनरेगा बी.आर.जी.एफ. स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण योजना-नर्तगत ग्राम पंचायत द्वारा कराये जाने वाले कार्यों के लिए निम्नलिखित निर्माण सामग्रियों को क्रय करने हेतु अल्पकालीन निविदा आमंत्रित की जाती है। इच्छुक आपूर्तिकर्ता दिनांक 11.04.2023 से 17.04.2023 तक कार्यालय कार्य दिवस में अपराह्न दो बजे तक प्रधान ग्राम पंचायत के कार्यालय पर सीलबन्ध निविदा जमा कर सकते हैं जो दिनांक 17.04.2023 को निविदा हेतु गठित कमेटी या निर्माण समिति के सदस्यों के समक्ष अपराह्न 2 बजे खोली जायेगी। निविदा फार्म पैड पर होगी।

क्र०सं०	परियोजना का नाम	मात्रा	दर
1	ईट 150 एम0एम0 प्रथम श्रेणी		प्रति हजार
2	सीमेंट		प्रति बैग
3	मोरंग बालू		प्रति घन मी०
4	महीन बालू		प्रति घन मी०
5	स्टोन ब्लास्ट 22.4 से 53 एम.एम.		प्रति घन मी०
6	ईट गिट्टी		20-40 एम.एम.
7	सरिया 2 एमएम, 3 एमएम, 4 एमएम		प्रति कुन्तल
8	ह्यूम पाइप 250 एम.एम.		प्रति हजार
9	ह्यूम पाइप 300, 600, 900 एमएम		प्रति नग
10	सोलर लाइट व स्ट्रीट लाइट		प्रति घन मी०
11	समसिंह पम्प 1 एचपी		प्रति सेट
12	सिलिंग फैन/कैबल तार		
13	कन्ट्रक्शन ज्वाइण्ट		
14	पार्क बेंच/सी०सी० बेंच		
15	साइन बोर्ड		प्रति नग
16	टाइल्स शौचालय सेट		प्रति नग
17	हैण्डपम्प सामग्री व रिबोर आदि		प्रति नग
18	इण्टर लांकिंग		प्रति नग
19	हेल्थ एण्ड सैनिटेशन		
20	पंचायत भवन निर्माण सामग्री, फर्नीचर, कम्प्यूटर आदि क्रय		
21	खेल के मैदान पर सामग्री, ओपेन जिम पर सामग्री		
22	पेंटिंग एवं चित्रकारी, स्टेनरी, अन्य व्यय		

प्रतिबन्ध एवं शर्तें- सभी कार्य योजना के अनुसार एवं प्राथमिकता के आधार पर कराये जायेंगे। सामग्री की मात्रा कार्य स्वीकृत होने के पश्चात तय की जायेगी। आवश्यकता के अनुसार सामग्री की आपूर्ति ग्राम प्रधान एवं ग्राम पंचायत सचिव के आदेश पर की जायेगी अथवा नहीं। आपूर्तिकर्ता का वाणिज्यकर एवं आयकर कार्यालय में पंजीकरण अनिवार्य है। प्रस्तुत दर पी.डब्ल्यू.डी. के दर से अधिक न हो। सामग्री आपूर्तिकर्ता द्वारा रू० 50 के स्टाम्प पेपर पर भरना अनिवार्य होगा। सामग्री आपूर्ति के पश्चात ही भुगतान किया जायेगा। आपूर्तिकर्ता को 4 प्रतिशत वाणिज्यकर एवं 2.24 प्रतिशत आयकर में कटौती के पश्चात ही भुगतान किया जायेगा। निविदा को बिना कारण बताये निरस्त करने का अधिकार निविदा समिति/निर्माण समिति में विहित होगा।

प्रधान

ग्राम पंचायत अधिकारी

मनोरमा सिंह

अखिलेश कुमार

## जनपद में कम्प्युनिटी रेडियो जागो 90.4 एफ०एम० का वर्चुअल हुआ लोकार्पण

हरदोई ब्यूरो अम्बरीष कुमार सक्सेना : आज महामहिम राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल ने जनपद में कम्प्युनिटी रेडियो जागो 90.4 एफ०एम० का वर्चुअल उदघाटन किया। कार्यक्रम का आयोजन सिंगडेल पब्लिक स्कूल हरदोई में किया गया जिसका उदघाटन माननीय जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती प्रेमावती, जिलाधिकारी मंगला प्रसाद सिंह, पुलिस अधीक्षक राजेश द्विवेदी कार्यक्रम के आयोजक एवं शिवशंकर डेवलपमेंट सोसाइटी के अध्यक्ष अमय शंकर गौड़ ने दीप प्रज्वलित कर किया। महामहिम राज्यपाल ने अपने उदबोधन में कहा कि कम्प्युनिटी रेडियो से जनपद हरदोई को काफी लाभ मिलेगा। यह लोगों का रेडियो है। इसके माध्यम से लोगों को लाभकारी योजनाओं की जानकारी मिल सकेगी। जनपद की प्रतिभाओं को प्रोत्साहन मिलेगा। उन्होंने दहेज प्रथा को समाज की

कुरीति बताते हुए कहा कि दहेज के विरुद्ध लोगों को जागरूक करने का कार्य कम्प्युनिटी रेडियो के माध्यम से किया जा सकता है। इसके माध्यम से नयी पीढ़ी को संस्कारित किया जा सकता है। बाल विवाह की कुरीति के खिलाफ भी लड़ाई लड़ी जा सकती है। लोगों को जागरूक



किया जाए कि वे बाल विवाह नहीं करेंगे और दहेज नहीं लेंगे। सर्वोदय आश्रम की प्रशंसा करते हुए उन्होंने कहा कि इससे अनाथ बच्चियों को काफी सहारा मिला है। कार्यक्रम के दौरान स्कूली बच्चों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम का प्रदर्शन किया गया। इस अवसर पर निवर्तमान पालिका अध्यक्ष सुखसागर मिश्र मधुर, बड़ी संख्या में पत्रकार बन्धु एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

## लोकबंधु हॉस्पिटल में मॉकड्रिल के द्वारा व्यवस्थाओं को जांचा गया

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। कोविड के बढ़ते खतरे को देखते हुए राज्य स्तर पर कोविड प्रबंधन की जांच हेतु कोविड मॉकड्रिल दिनांक 11.04.2023 किया गया इससे कोविड मरीजों के मर्ती से संबंधित व्यवस्थाएं उपचार, नैदानिक सेवाओं के उच्च स्तरीय प्रबंधन एवम व्यवस्थाओं की जांच की गई, लोक बंधु कोविड मॉकड्रिल महानिदेशक प्रशिक्षण डॉ अनिता जोशी स्वास्थ्य सेवाएं उत्तर प्रदेश की अध्यक्षता एवम देखरेख में इस मॉकड्रिल के द्वारा व्यवस्थाओं को जांचा गया मरीज के एंबुलेंस द्वारा कोविड गेट तक पहुंचने एव ट्रायज एरिया में किए गए वाइटल असेसमेंट तथा गंभीरता को देखते हुए आईसीयू शिफ्ट करने की प्रक्रिया को जांचा गया, जिसमें लोक बंधु अस्पताल हमेशा की तरह उत्कृष्ट पाया गया, महानिदेशक डॉ अनिता जोशी ने सभी व्यवस्थाओं पर संतुष्टि जाहिर की। अस्पताल में उपलब्ध ऑक्सीजन प्लांट 960 एलपीएम एवं 500 एलपीएम के पलो रेट

एवं प्योरिटी गुणवत्ता की जांच की गई जिसमें सभी मानक पूर्ण पाए गए, डॉ अजय शंकर त्रिपाठी ने बताया कि कोविड प्रबंधन में इस चिकित्सालय को पहले भी अंतरराष्ट्रीय स्तर पर ख्याति मिली है, अगर कोविड की लहर आती है, तो, भर्ती, उपचार संबंधित सभी प्रबंधन के



मानकों पर शत प्रतिशत खरा उतरेंगा, कोविड के बचाव के सभी इंतजाम ओपीडी परिसर से शुरू किए जा रहे और साथ में जन समुदाय को भी जागरूक किया जा रहा है। मॉकड्रिल का संचालन डॉ दीपा त्यागी निदेशक एवम प्रमुख अधीक्षक, डॉक्टर राजीव दीक्षित मुख्य चिकित्सा अधीक्षक, डॉ सुरेश मेहता निश्चेतक, डॉ अंकित अग्रवाल मॉक ड्रिल नोडल अधिकारी के नेतृत्व में किया गया एवम इस मॉकड्रिल में डॉ कमल कुमार पीडिया विभाग, स्टाफ नर्स वैभव, विजेंद्र एवम इन्फेक्शन कंट्रोल नर्स अंजना पांडे ने मॉक ड्रिल कराने में मुख्य भूमिका निभाई।

## मतदान केन्द्रों की निरीक्षण आख्या 13 अप्रैल तक उपलब्ध कराये -सी०डी०ओ०

हरदोई ब्यूरो अम्बरीष कुमार सक्सेना : आगामी 04 मई 2023 को जनपद की सभी नगर पालिका परिषद एवं नगर पंचायतों में होने वाले नगरीय निकाय निर्वाचन को शान्ति पूर्ण कराने तथा मतदान केन्द्रों की व्यवस्थाओं के सम्बन्ध में विकास भवन के स्वर्ण जयंती सभागार में आहूत प्रशिक्षण की अध्यक्षता करते हुए मुख्य विकास अधिकारी/प्रभारी अधिकारी कार्मिक सौम्या गुरुवानी ने उपस्थित नामित आरओ, एआरओ तथा सेक्टर मजिस्ट्रेटों को निर्देश दिये कि अपने मतदान केन्द्रों का भ्रमण कर 16 बिन्दुओं जिसमें बिजली, पानी, शौचालय, रैम्प, सड़क, खिड़की दरवाजे आदि समस्त व्यवस्थाओं की समीक्षा करें और जिन मतदान केन्द्रों की व्यवस्थाओं में कुछ कमी है उन्हीं खण्ड शिक्षा अधिकारी एवं प्रधानाचार्यों से मिलकर ठीक कराते हुए जिलाधिकारी महोदय द्वारा निर्धारित प्रारूप निरीक्षण आख्या 13 अप्रैल 2023 की दोपहर तक जिला निर्वाचन कार्यालय में उपलब्ध करायें। मुख्य विकास अधिकारी ने कहा कि निर्वाचन प्रक्रिया के दौरान कोई भी अधिकारी, कर्मचारी मुख्यालय नहीं छोड़ेंगे और छुट्टी की अनुमति जिलाधिकारी या उनसे लेना

अनिर्वाय होगा तथा बिना अनुमति मुख्यालय छोड़ने पर संबंधित अधिकारी एवं कर्मचारी के विरुद्ध कार्यवाही की जायेगी। उन्होंने 15 अप्रैल 2023 को रसखान प्रेक्षागृह में मतदान में लगे अधिकारियों, कर्मचारियों की पुनः आहूत बैठक में जिलाधिकारी महोदय द्वारा



मतदान केन्द्रों की व्यवस्था आदि की समीक्षा की जायेगी। मुख्य विकास अधिकारी ने कहा कि जिन अधिकारियों के पास वाहन नहीं है वह अपने उच्चाधिकारी का वाहन से या स्वयं के वाहन से मतदान केन्द्रों का निरीक्षण सभी व्यवस्थायें समय पर पूर्ण कराये संवेदन तथा अति संवेदनशील मतदान केन्द्रों पर भी निगरानी बनाये रखें। उन्होंने कहा कि निर्वाचन से संबंधित सभी पत्राचार वॉटशप के माध्यम से मोबाइल पर उपलब्ध किया जायेगा और किसी भी समस्या के समाधान के लिए निर्वाचन कन्ट्रोल रूम नम्बर 05852-234075, 234407 या मोबाइल नम्बर 9411830470 एवं 7985244292 पर सम्पर्क करें। बैठक में जिला विकास अधिकारी अजय प्रताप सिंह, जिला विद्यालय निरीक्षक वीके दुबे सहित सभी आरओ, एआरओ तथा सेक्टर मजिस्ट्रेट उपस्थित रहें।

## भाजपा धरातल पर अंतिम छोर पर बैठे व्यक्ति का विकास कर रही है -प्रेमावती

हरदोई ब्यूरो अम्बरीष कुमार सक्सेना : भारतीय जनता पार्टी के 44वें स्थापना दिवस के अंतर्गत सामाजिक न्याय सप्ताह का आयोजन किया जा रहा है। जिसके तहत आज महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष अलका गुप्ता द्वारा निज निवास बाबू त्रियुगी नाथ गुप्ता कोठी पर सामाजिक समरसता सहभोज कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सहभोज कार्यक्रम की आयोजनकर्ता अलका गुप्ता जिलाध्यक्ष भाजपा महिला मोर्चा हरदोई की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि प्रेमावती अध्यक्ष जिला पंचायत हरदोई। सहभोज कार्यक्रम की मुख्य अतिथि प्रेमावती ने इस अवसर पर सभी उपस्थित बहनों का आभार व्यक्त करते हुए इस कार्यक्रम की सराहना करते हुए अलका का अभिनंदन किया और कहा हमारी सरकार धरातल पर अंतिम छोर पर बैठे व्यक्ति का विकास कर रही है उसी के तहत में आज मैं भी जिले की प्रथम नागरिक अध्यक्ष जिला पंचायत अध्यक्ष का निर्वहन कर रही हूँ। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रही अलका गुप्ता ने सभी अतिथियों का विनम्रता से हाथ जोड़कर अभिनंदन करते हुए आभार व्यक्त किया और

कहा कि हमारी भारतीय जनता पार्टी सभी को समान व्यवहार करते हुए अनवरत आगे बढ़ाने का कार्य कर रही है और सभी के साथ समान व्यवहार करती है उसी के तहत आज हम सब सहभोज कार्यक्रम में एकत्रित होकर साथ भोजन कर रहे हैं हमारी सरकार लगातार महिला सशक्तिकरण को धरातल पर उतारते हुए अनेकों



अनेक योजनाएं महिलाओं के विकास के लिए चला रही है, जैसे उज्ज्वला योजना, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना, सुकन्या समृद्धि योजना, बालिका समृद्धि योजना, धन लक्ष्मी योजना, मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना, फ्री सिलाई मशीन योजना, सुरक्षित मातृत्व आवासन सुगम योजना आदि अनेकों अनेक योजनाएं, मातृशक्तियों के विकास के लिए चलाई जा रही हैं। सहभोज कार्यक्रम में मीना वर्मा, जयदेवी राजपूत, नीतू चंद्रा, सुषमा, पूनम देवी, राजबाला, पूजा, गुड्डी देवी, आशा देवी, वसुधा, राधा, नगर अध्यक्ष मधुबाला, मीडिया प्रभारी कविता टंडन, सुमन सिंह, सुनीता राठौर, हेमलता चौरसिया, कृति अग्रवाल, पदमा गुप्ता, नीना सिंह, रचना बंसल, आदि बहनें उपस्थित रही।

## आर्बिट्रेशन के निष्पादन वादों के निस्तारण के लिए आगामी 15 अप्रैल 2023 को होगा विशेष लोक अदालत का आयोजन

हरदोई ब्यूरो अम्बरीष कुमार सक्सेना : अपर जिला जज/सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण हरदोई सुधाकर दुबे ने बताया कि राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण सर्वोच्च न्यायालय, नई दिल्ली तथा उच्च न्यायालय इलाहाबाद के निर्देशों पर उ०प्र० राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, लखनऊ तथा जनपद न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण हरदोई राज कुमार सिंह के दिशा-निर्देशन में 15 अप्रैल 2023 को आर्बिट्रेशन के निष्पादन वादों के निस्तारण के लिए विशेष लोक अदालत का आयोजन दीवानी न्यायालय हरदोई में किया जा रहा है। आर्बिट्रेशन के निष्पादन वादों को विशेष लोक अदालत में आपसी सुलह वार्ता के आधार पर निस्तारण किया जाएगा। इस सम्बन्ध में एक अति आवश्यक बैठक का आयोजन

जिला जज के विश्राम कक्ष में किया गया। जिसमें फाइनेंस कंपनी के शाखा प्रबंधक के साथ बैठक की गई तथा उनसे निष्पादन वादों को सुलह-समझौते के आधार पर निस्तारण हेतु दिशा निर्देश दिए



गए इस अवसर पर अपर जिला जज सत्यदेव गुप्ता, सपना त्रिपाठी, अच्छेलाल सरोज, चोला मंडलम फाइनेंस के अधिवक्ता शैलेन्द्र कुमार, संजय तिवारी, एक्सिस बैंक चंदन गुप्ता, श्रीराम सिटी फाइनेंस से आशीष गुप्ता उपस्थित रहे।

## पेड़ से टकराई बोलेरो : महिला समेत तीन की मौत : दो बेटे घायल

मेरठ ब्यूरो : मुजफ्फरनगर में सोमवार देर रात बुढ़ाना-बड़ौत मार्ग पर चालक को नौद की झपकी आने से बोलेरो गाड़ी पेड़ से टकरा गई। हादसे में गाड़ी में सवार महिला सहित तीन लोगों की मौत हो गई। हादसे में मृतका के दो जवान बेटे भी घायल हुए हैं, उन्हें उपचार के लिए हायर सेंटर रेफर किया गया है। तितावी क्षेत्र के गांव जलालपुर निवासी जय कुमार की पत्नी पूनम देवी (50) अपने बेटे मनोज (28) और

पर पहुंची और इसके बाद सभी को उपचार के लिए जिला चिकित्सालय भिजवाया गया। वहां डाक्टरों ने वजिस, विनीत और पूनम देवी को मृत घोषित कर दिया गया। मनोज व अंकुर का उपचार कराया जा रहा है। सीओ बुढ़ाना विनय गौतम ने बताया कि हादसे में महिला सहित तीन की मौत हुई हैं। सभी शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिए हैं। हादसे की अभी तहरीर नहीं आई हैं।

## नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 हेतु जनपद में धारा-144 द0प्र0सं0 आदेश जारी

जौनपुर सू.वि. : जिला निर्वाचन अधिकारी अनुज कुमार झा ने अवगत कराया है कि नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 हेतु राज्य निर्वाचन आ्युक्त, उ0प्र0, लखनऊ द्वारा जारी अधिसूचना दिनांक 09 अप्रैल, 2023 के दृष्टिगत इस कार्यलय द्वारा जारी आदेश, अन्तर्गत धारा-144 द0प्र0सं0 आदेश दिनांक 28 फरवरी, 2023 तत्काल प्रभाव से निरस्त करते हुए नगरीय निकाय चुनाव के आलोक में तथा जनपद में आयोजित विभिन्न परीक्षाओं एवं आसन्न त्यौहारों/पर्वों पर शांति, कानून व्यवस्था, सामाजिक/ साम्प्रदायिक सौहार्द बनाये रखना आवश्यक है। अराजक तत्वों द्वारा विधि विरुद्ध समस्त कार्यों को अनिवार्य रूप से रोका जाना भी आवश्यक है। चूँकि यह आदेश तुरन्त प्रभावी किया जाना अपरिहार्य हो गया है, ऐसी स्थिति में सभी पक्षों को सुना जाना सम्भव नहीं है। आदेश अन्तर्गत धारा-144 द0प्र0सं0 उपरोक्त के दृष्टिगत एक पक्षीय रूप से पारित किया जाना अनिवार्य है। अतः मैं अनुज कुमार झा, जिला मजिस्ट्रेट, जौनपुर उपरोक्त से संतुष्ट होते हुए धारा-144 द0प्र0सं0 के अन्तर्गत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए तात्कालिक प्रभाव से निम्नवत् निषेधाज्ञा पारित करता हूँ-सभी राजनीतिक दल/उम्मीदवार/राजनीतिक दल/उम्मीदवार/राजनीतिक कार्यकर्ताओं की भावना अहल हो या उससे विभिन्न वर्गों/दलों/व्यक्तियों के बीच तनाव की स्थिति उत्पन्न हो। किसी भी राजनीतिक दल/उम्मीदवार की आलोचना उनकी नीतियों, कार्यक्रमों, पूर्व के इतिहास व कार्य के सम्बन्ध में ही की जा सकती है। किसी उम्मीदवार के व्यक्तिगत जीवन से सम्बन्धित पहलुओं पर आलोचना नहीं की जाएगी। मत प्राप्त करने के लिए जातीय, साम्प्रदायिक और धार्मिक भावना का परोक्ष या अपरोक्ष रूप से सहारा नहीं लिया जाएगा। पूजा स्थलों जैसे मन्दिर, गिरजाघर व गुरुद्वारा आदि का उपयोग निर्वाचन के प्रचार हेतु तथा निर्वाचन सम्बन्धी अन्य कार्यों हेतु नहीं किया जाएगा। सभी राजनीतिक दल/उम्मीदवार ऐसे कार्या से अलग रहेंगे जो निर्वाचन विधि के अन्तर्गत भ्रष्टाचरण/अपराध माने गए हैं, जैसे:-कसी चुनावी सभा में गड़बड़ी करना या करवाना, मतदाता को रिश्वत देकर या डरा धमका कर या आर्तकित करके अपने पक्ष में मत देने के लिए प्रभावित करना, तदाताओं को प्रभावित करने के लिए चुनाव की प्रक्रिया के दौरान किसी भी प्रकार का मादक द्रव्य बाँटना। ई भी मुद्रक या प्रकाशक या कोई व्यक्ति ऐसी कोई निर्वाचन/प्रचार सामग्री जिसके मुख पृष्ठ पर उसके मुद्रक व प्रकाशक का नाम और पता न हो, मुद्रित या प्रकाशित नहीं करेगा, और न ही मुद्रित या प्रकाशित करायेंगा। मुद्रण के अन्तर्गत फोटो कापी भी सम्मिलित होगी। सभा/रेली/जुलूस में लाउडस्पीकर या किसी प्रकार वाहन/वीडियो वाहन का उपयोग बगैर जिला प्रशासन की अनुमति के नहीं किया जाएगा। रात के 10:00 बजे से प्रातः 06:00

## 30 लाख रुपए के गाजे के साथ तीन तस्कर गिरफ्तार

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : पुलिस अधीक्षक द्वारा चलाए जा रहे अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध कार्रवाई के क्रम में मुंगराबादशाहपुर थाना पुलिस ने एसटीएफ मुख्यालय लखनऊ के उपनिरीक्षक अतुल चतुर्वेदी के सहयोग से डीसीएम पर लाद कर ले जाए जा रहे दो कुंतल पचास किलो अवैध गांजा के साथ तीन तस्करों को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है । बरामद गांजा की बाजारु अन्तर्राष्ट्रीय कीमत लगभग 30 लाख रुपए बताई गई है। पुलिस के अनुसार एसटीएफ मुख्यालय लखनऊ के उपनिरीक्षक अतुल

एकत्रित नहीं होंगे। कोई भी व्यक्ति अनुचित मुद्रण अथवा प्रकाशन द्वारा परीक्षार्थियों को गुमराह करने का प्रयास नहीं करेगा। परीक्षा समाप्ति तक जनपद जौनपुर तथा इसके बाहर जहां भी परीक्षा केंद्र है वहां से 500 मीटर की सीमा में फोटोस्टेड मशीन की कोई दुकान नहीं खोली जायेगी। कोई भी व्यक्ति लाठी, डण्डा, बल्लम, स्टिक या आग्नेयस्त्र आदि लेकर नहीं चलेगा और न ही विस्फोटक पदार्थ, गड़ारासा एवं अन्य धारदार हथियार लेकर भ्रमण करेगा। केवल प्रशासनिक कार्यों में कार्यरत इस हेतु अिाकृत अधिकारी/कर्मचारी ही इस प्रतिबंध से मुक्त रहेंगे। लाठी डन्डे का प्रतिबंधन अंशे एवं विकलांग व्यक्तियों पर लागू नहीं होगा। कोई भी व्यक्ति बिना अनुमति के विस्फोटक पदार्थ, तेज आवाज करने वाला पटाखा को नहीं बजायेगा और न ही बिक्री करेगा और न ही जनपद सीमा में विस्फोटक पदार्थ लेकर प्रवेश करेगा। कोई भी व्यक्ति या व्यक्तियों का समूह किसी ऐसे स्थान पर किसी भी ध्वनि विस्तारक यंत्र से ऐसा प्रचार प्रसार नहीं करेगा, जिससे जातिगत/साम्प्रदायिक तनाव रखेगा और न ही लेकर चलेगा। मतगणना परिसर के आस-पास मतगणना कार्मिकों/एजेंटों, जिनको पास दिया गया हो के अतिरिक्त कोई भी प्रवेश नहीं करेगा। मीडिया के अलावा अन्य कोई व्यक्ति मीड के रूप में एकत्र नहीं होगा। अपने प्रत्याशी (जिसने उसे एजेंट नियुक्त किया हो) की मतगणना के उपरान्त कोई ऐसा एजेंट मतगणना स्थल पर नहीं रहेगा। सम्पूर्ण चुनाव प्रक्रिया के दौरान 10 या उससे अधिक गाड़ियों का काफिला लेकर प्रचार कार्य नहीं किया जाएगा। अपराधाधिक/धमकी से मत पेटियों के मत पत्रों को नष्ट करने या उनमें अनाधिकृत व अवैध मतपत्रों को शामिल करने/कराने का कार्य नहीं करेंगे। परीक्षा केन्द्रों के आस-पास 200 मी0 की परिधि में ध्वनि विस्तारक यन्त्रों का प्रयोग पूर्णतया प्रतिबन्धित रहेगा। किसी भी प्रकार के असलह/लाठी-डण्डे/ईंट-पत्थर आदि लेकर चलना पूर्णतया वर्जित होगा। परीक्षा अवधि में किसी व्यक्ति/व्यक्तियों द्वारा परीक्षा से सम्बन्धित किसी भी प्रकार के प्रति अपराधाधिक/धमकी भरा व्यवहार नहीं करेगा यदि ऐसा किसी के द्वारा किया जाता है तो उसके विरुद्ध त्वरित प्रभावी विधिक कार्यवाही की जायेगी। परीक्षा केन्द्र परिसर के अन्दर कोई भी व्यक्ति नकल विरोधी अधिनियम में वर्णित सामग्रियों यथा सेल्युलर फोन कैलकुलेटर, स्टाइड कूल, मोबाइल फोन, आई फोन, कैलकुलेटरयुक्त घड़ी व अन्य इलेक्ट्रानिक सामग्री, सादा कागज, कापी, किताबें, नोट्स, पत्रिकाएं, खाद्य सामग्री लेकर परीक्षा के अन्दर नहीं जायेगा। कोई भी व्यक्ति परीक्षा केन्द्र पर परीक्षा केन्द्र के अन्दर या बाहर से किसी भी माध्यम द्वारा किसी प्रकार की अनुचित सहायता पहुंचाने का प्रयास नहीं करेगा। परीक्षार्थियों के अतिरिक्त परीक्षा केन्द्रों के 200 मीटर परिधि में पांच या पांच से अधिक व्यक्ति

## तस्कर गिरफ्तार

चतुर्वेदी मय टीम थाना परिसर में मौजूद रहे तथा मुंगराबादशाहपुर पुलिस को बताया कि मुखाबिर खास से सूचना मिली है कि एक डीसीएम पर प्रयागराज की ओर से गांजा लाया जाया जा रहा है।उक्त सूचना पर विश्वास करके संयुक्त टीम द्वारा प्रयागराज की तरफ से आने वाले वाहनों की सघन रूप से चेकिंग की गयी जिसके परिणाम स्वरूप एक डीसीएम के 8 बोरी एवं एक थैले में अवैध रूप से रखा गांजा जिसकी तौल करने पर 2 कुंतल 50 किग्रा मिला बरामद किया गया। पुलिस ने तीनों

## डा. विजया रानी वर्मा को नेपाल में मिला शिक्षा भूषण सम्मान

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखानऊ। त्रिभुवन विश्वविद्यालय काठमांडू में हिंदी केंद्रीय विभाग की ओर से दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। इसका विषय वैश्विक परिदृश्य में शिक्षा, साहित्य, संस्कृति और समाज की भूमिका थी। इसमें श्री महावीर प्रसाद महिला महाविद्यालय की डी0एल0ए0उ0 प्राचार्या विजया रानी वर्मा ने भी प्रतिभाग किया। यहां उन्हें शिक्षा भूषण सम्मान दिया गया। यह पुरस्कार सृजनात्मक एवं रचनात्मक अभिव्यक्ति, शिक्षा, साहित्य, संस्कृति और भाषा को समृद्ध करने के लिए दिया गया। प्राचार्या के सम्मानित होने पर महाविद्यालय प्रबंधक अवधेश सिंह, डॉ अमित सिंह एवं समस्त प्रवक्तागणों ने प्रसन्नता जताते हुए शुभकामना दी है।

## पीयू परिसर में परीक्षा की कॉपियों का मूल्यांकन शुरू

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय परिसर के पाठ्यक्रम की परीक्षाओं का मूल्यांकन कार्य सोमवार से शुरू हो गया। सम्मय पर रिजल्ट प्राप्त हो इसके लिए यह कार्य शीघ्र ही



आरंभ कर दिया गया। इस अवसर पर परीक्षा नियंत्रक वीएन सिंह, मूल्यांकन केंद्र के प्रभारी डा. अमरेंद्र सिंह ने विधि विधान से पूजन कर मूल्यांकन कार्य शुरू कराया। कुलपति प्रो. निर्मला एस. मौर्य ने समय से रिजल्ट देना का निर्देश दिया है। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय की प्राथमिकता समय से परिणाम देने की है। ऐसे में मूल्यांकन तेजी से कराए जाएं। परीक्षा नियंत्रक ने कहा कि कॉपियों का मूल्यांकन में पारदर्शिता बरती जाए। बाहर के परीक्षकों को अभी से बुलाना शुरू करें ताकि समय से कॉपियों का मूल्यांकन हो सके। साथ ही परीक्षकों से भी मूल्यांकन कार्य में तेजी लाने के लिए दवाब केंद्र प्रभारी बनाएं। मूल्यांकन केंद्र प्रभारी डा अमरेंद्र कुमार सिंह ने कहा कि हर हाल में समय से परीक्षा परिणाम घोषित किया जाएगा। सभी परीक्षकों को फोन करके बुलाया जा रहा है। परीक्षा के बाद कापी आने और प्रक्रिया पूरी करने के बाद परीक्षकों को सूचित कर दिया जाएगा ताकि रिजल्ट निकलने में बिलंब ना हो सके। इस अवसर पर डा. प्रवीण सिंह, रघुनंदन यादव, लालबहादुर आदि उपस्थित थे।

## शहरी निकाय चुनाव में मुसलमानों को पच्चास प्रतिशत सीटों पर प्रत्याशी उतारे सपा –ए.एम डेजी

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : समाजवादी पार्टी के संस्थापक काल से सक्रिय सदस्य एवं जौनपुर जिले के वरिष्ठ समाजसेवी शेख अली मंजर डेजी ने उत्तर प्रदेश में आगामी शहरी निकाय चुनाव में मुस्लिम समाज को ज्यदादा से ज्यदादा भागीदारी देने की मांग की उन्होंने कहा कि इस सन्दर्भ में पार्टी नेतृत्व संजीदगी से गौर करे उन्होंने कहा कि जौनपुर में मुस्लिम समाज हमेशा समाजवादी पार्टी के साथ पूरी तरह से जुटा रहता है बहुमत मुस्लिम वोटर्स ने एक मुश्त विगत विधानसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी को वोट किया उन्होंने मांग की, कि आगामी नगर पालिका परिषद जौनपुर के 39 वार्डों में से कम से कम 18 वार्डों में मुस्लिम समाज के प्रत्याशी उतारे जाएं उनमें कम से कम 04 शिया मुस्लिम समाज के प्रत्याशियों को टिकट दिया जाय।

## 13 मई को लगेगा राष्ट्रीय लोक अदालत

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : प्रधान न्यायाधीश परिवार न्यायालय ने अवगत कराया है कि राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वाधान में 13 मई 2023 को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाना है। उत्तर प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के पत्रांक दिनांक 5 अप्रैल 2023 के अनुसार उक्त राष्ट्रीय लोक में अधिकाधिक वादों के निस्तारण हेतु यह आवश्यक है कि कम से कम पांच प्री-ट्रायल बैठक आहूत की जाय। पारिवारिक मामलों का अधिकाधिक निस्तारण सुनिश्चित किये जाने के प्रयोजन से तथा पक्षकारों के मध्य सुलह वार्ता सम्पन्न कराने हेतु 13, 19, 25 अप्रैल 2023 , 1 एवं 5 मई 2023 की तिथियों पर परिवार न्यायालय प्रांगण में अपराह 4.00 बजे प्री-ट्रायल आयोजित की जाएगी।उपरोक्त तिथियों पर पक्षकारों के मध्य सुलह वार्ता सम्पन्न करायी जायेगी, ताकि लोक अदालत में अधिकतम वादों का निस्तारण किया जा सके।

## ट्रैक्टर की चपेट में आने से छात्र की हुई मौत

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : सरायखवाजा थाना क्षेत्र के मीरापुर गांव में मासूम छात्र की ट्रैक्टर की चपेट में आने से मौत हो गई। उक्त गांव निवासी राहुल यादव का 7 वर्षीय पुत्र रिशेख यादव गांव की प्राइमरी पाठशाला से पढ़ाई करता था। मंगलवार दोपहर छुट्टी होने पर खाना खाने के लिए पैदल



घर जा रहा था। उसी समय ईंट भट्ठा पर मिट्टी लेकर जा रहा तेज रफतार ट्रैक्टर की चपेट में आ गया जिससे गंभीर रूप से घायल हो गया। किसी ने इसकी सूचना परिजनों को दी। सूचना मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। परिजन घटनास्थल पर पहुंचे घायल बालक को लेकर परिजन जिला अस्पताल ले गये जहां चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। चालक ने ट्रैक्टर छोड़कर फरार हो गया। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। वहीं ट्रैक्टर को कब्जे में लेकर पुलिस जांच पड़ताल में जुट गयी।

## नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 में नामांकन दाखिल करने वाले उम्मीदवारों की सुविधा हेतु पैम्फलेट की है व्यवस्था –उप जिला निर्वाचन अधिकारी

जौनपुर सू.वि. : उप जिला निर्वाचन अधिकारी राम अक्षयवर चौहान ने सर्व साधारण को अवगत कराया है कि राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 में नामांकन दाखिल करने वाले उम्मीदवारों की सुविधा हेतु पैम्फलेट की व्यवस्था की गयी है। नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 में उम्मीदवारों द्वारा नाम निर्देशन पत्र के साथ निम्न अभिलेख/प्रमाण-पत्र संलग्न किये जाने हैं। नगर पालिका परिषद/नगर पंचायत के अध्यक्ष पद हेतु निर्वाचन लड़ने वाले उम्मीदवार की आयु 30 वर्ष तथा सदस्य पद हेतु 21 वर्ष होनी चाहिए। उम्मीदवार सम्बन्धित नगर निकाय का निर्वाचक हो। कोई भी उम्मीदवार एक से अधिक परन्तु दो से अनधिाक वार्डों से निर्वाचन लड़ सकेगा। नाम निर्देशन पत्र नगद मूल्य देकर क्रय किया जा सकेगा। जमानत की धनराशि चालान द्वारा ट्रेजरी में जमा कराई जा सकती है तथा चालान की एक प्रति नाम निर्देशन पत्र के साथ संलग्न की जाएगी। जमानत की धनराशि ट्रेजरी चालान द्वारा बैंक/कोषागार में निम्न लेखा शीर्षक के अन्तर्गत जमा की जाएगी। 8443-सिविल जमा-121-चुनावों के सम्बन्ध में जमा 05 स्थानीय निकायों के निर्वाचकों के लिये जमा” जमानत की धनराशि नगद भी जमा करायी जा सकती है। जमा के प्रमाण स्वकर रिटर्निंग अधिकारी/सहायक रिटर्निंग अधिकारी रसीद देंगे। अनारिक्त श्रेणी के अध्यक्ष नगर पालिका परिषद का नाम निर्देशन पत्र का मूल्य रु0 500, जमानत की धनराशि 8000 रुपये, अनु0ज0।0/अनु0ज0।0।0/अन्य पिछड़ा वर्ग/महिला उम्मीदवारों के लिए नाम निर्देशन पत्र का मूल्य 250 रुपये और जमानत राशि 4000 रुपये। अधिकतम व्यय सीमा रुपये 9 लाख है। अनारिक्त श्रेणी के सदस्य नगर पालिका परिषद के लिए नाम निर्देशन पत्र का मूल्य रु0 200, जमानत धनराशि 2000, नाम निर्देशन का पत्र का मूल्य 100 रुपये और जमानत राशि 1000 रुपये। अधिकतम व्यय सीमा रुपये 2 लाख है। अनारिक्त श्रेणी के अध्यक्ष नगर पंचायत के लिए नाम निर्देशन पत्र का मूल्य रु0 250, जमानत धनराशि 5000, नाम निर्देशन का पत्र का मूल्य 125 रुपये और जमानत राशि 2500 रुपये। अधिकतम व्यय सीमा रुपये 2.5 लाख है। अनारिक्त श्रेणी के सदस्य नगर पंचायत के लिए नाम निर्देशन पत्र का मूल्य रु0 100, जमानत धनराशि 2000, नाम निर्देशन का पत्र का मूल्य 50 रुपये और जमानत राशि 1000 रुपये। अधिकतम व्यय सीमा रुपये 50 हजार है। किसी उम्मीदवार द्वारा एक निर्वाचन क्षेत्र के लिए निर्वाचन हेतु अधिकतम 04 नाम निर्देशन पत्र भरे जा सकते हैं। परन्तु उक्त निर्वाचन क्षेत्र के लिए निर्वाचन की धनराशि एक बार ही जमा की जाएगी। उम्मीदवारों के नाम निर्देशन पत्र एक प्रस्तावक द्वारा हस्ताक्षरित किये जाएंगे तथा उम्मीदवार एवं प्रस्तावक का फोटो भी नाम निर्देशन पत्र पर चस्पा

## यूजी पीजी के अंक पत्रों में नाम के संशोधन में सीमित की सहमति

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय में परीक्षा समिति की बैठक में स्नातक परास्नातक कक्षाओं के अंक पत्रों में नाम के संशोधन पर समिति ने अपनी सहमति प्रदान कर दी। इसके अलावा अंकों में कोई संशोधन नहीं होगा। यूजी के परीक्षक पीजी के कापियों का मूल्यांकन कर सकेंगे और कोबिड काल के अपूर्ण रिजल्ट को औसत अंक देकर पूर्ण करने का निर्णय लिया गया। परीक्षा समिति की बैठक सोमवार को कुलपति सभागार में कुलपति प्रो निर्मला एस मौर्य की अध्यक्षता में ऑनलाइन ऑफलाइन दोनों तरीकों से कराई गई। जिसमें एक दर्जन एजेंटों पर विचार किया गया। जिसमें प्रमुख एजेंट स्नातक परास्नातक कक्षाओं के छात्रों के अंक पत्र में त्रुटियों के संशोधन को लेकर था। जिस पर समिति ने यह निर्णय दिया कि हाईस्कूल के रिकॉर्ड के आधार पर उनका अंक पत्रों में नाम संशोधन किया जा सकेगा। इसके

किया जाएगा। सदस्य नगर पालिका परिषद/नगर पंचायत के मामले में प्रस्तावक उसी कक्ष का निर्वाचक होगा जिस कक्ष से उम्मीदवार निर्वाचन लड़ रहा है किन्तु अध्यक्ष नगर पालिका परिषद/नगर पंचायत के मामले में प्रस्तावक उक्त निकाय के किसी भी कक्ष का निर्वाचक हो सकता है जिस निकाय से उम्मीदवार नाम निर्देशन लड़ रहा है। कोई मतदाता एक से अधिक अस्थायी को प्रस्तावक के रूप में नाम निर्दिष्ट नहीं कर सकता है। नाम निर्देशन पत्र के साथ संलग्न किये जाने वाले अभिलेख/प्रमाण-पत्र- सम्बन्धित निकाय के एक वर्ष से अधिक अवधि के बकाये का देनदार होने का प्रमाण-पत्र संलग्न करना होगा। उम्मीदवार जिस कक्ष का निर्वाचक है उससे भिन्न कक्ष से निर्वाचन लड़ने पर उम्मीदवार को निर्वाचक नामावली की सुसंगत प्रविष्टियों की प्रमाणित प्रतिलिपि संलग्न करनी होगी। जमानत की धनराशि जमा किये जाने की रसीद। यदि उम्मीदवार अनुसूचित ज ाति / अ नु सू च ि त जनजाति/पिछड़ी जाति का है तो उसे सम्बन्धित तहसीलदार द्वारा जारी किया गया जाति प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करना होगा। इसके साथ ही आयोग द्वारा जारी आदेश साथ निर्वाचन प्रथम-पत्र भी प्रस्तुत करना होगा। उक्त शपथ-पत्र नोटरी/ तहसीलदार/ नायब तहसीलदार में से किसी एक द्वारा सत्यापित कराया जा सकता है। उपर्युक्त शपथ पत्र के रूप रिटर्निंग अधिकारी/सहायक रिटर्निंग अधिकारी से निःशुल्क प्राप्त किये जा सकते हैं। उम्मीदवारों द्वारा निर्धारित प्ररूप आपराधाधिक एवं सम्पत्तियों/दायित्वों का विवरण सम्बन्धी पत्र भी नाम निर्देशन पत्र के साथ संलग्न किया जायेगा जिसका प्ररूप रिटर्निंग अधिकाारी/सहायक रिटर्निंग अधिकारी से निःशुल्क प्राप्त किया जा सकता है तथा उक्त शपथ-पत्र कार्यकारी/मजिस्ट्रेट/तहसीलदार/नायब तहसीलदार (जिन्हें कार्यकारी मजिस्ट्रेट के अधिकार प्रदत्त कर दिये गये हो/सार्वजनिक नोटरी से सत्यापित कराया जा सकता है। उम्मीदवार नाम निर्देशन पत्र जमानत धनराशि 5000, नाम निर्देशन का पत्र का मूल्य 125 रुपये और जमानत राशि 2500 रुपये। अधिकतम व्यय सीमा रुपये 2.5 लाख है। अनारिक्त श्रेणी के सदस्य नगर पंचायत के लिए नाम निर्देशन पत्र का मूल्य रु0 100, जमानत धनराशि 2000, नाम निर्देशन का पत्र का मूल्य 50 रुपये और जमानत राशि 1000 रुपये। अधिकतम व्यय सीमा रुपये 50 हजार है। किसी उम्मीदवार द्वारा एक निर्वाचन क्षेत्र के लिए निर्वाचन हेतु अधिकतम 04 नाम निर्देशन पत्र भरे जा सकते हैं। परन्तु उक्त निर्वाचन क्षेत्र के लिए निर्वाचन की धनराशि एक बार ही जमा की जाएगी। उम्मीदवारों के नाम निर्देशन पत्र एक प्रस्तावक द्वारा हस्ताक्षरित किये जाएंगे तथा उम्मीदवार एवं प्रस्तावक का फोटो भी नाम निर्देशन पत्र पर चस्पा

अलावा अंकों में कोई संशोधन नहीं होगा और इसके लिए 3 महीने का निर्धारित समय किया जाएगा। जिससे समय सीमा के अंदर इसका संशोधन हो और इस बारे में पब्लिक नोटिस जारी किया जाए। स्नातक दी। इसके अलावा अंकों में कोई संशोधन नहीं होगा। यूजी के परीक्षक पीजी के कापियों का मूल्यांकन कर सकेंगे और कोबिड काल के अपूर्ण रिजल्ट को औसत अंक देकर पूर्ण करने का निर्णय लिया गया। परीक्षा समिति की बैठक सोमवार को कुलपति सभागार में कुलपति प्रो निर्मला एस मौर्य की अध्यक्षता में ऑनलाइन ऑफलाइन दोनों तरीकों से कराई गई। जिसमें एक दर्जन एजेंटों पर विचार किया गया। जिसमें प्रमुख एजेंट स्नातक परास्नातक कक्षाओं के छात्रों के अंक पत्र में त्रुटियों के संशोधन को लेकर था। जिस पर समिति ने यह निर्णय दिया कि हाईस्कूल के रिकॉर्ड के आधार पर उनका अंक पत्रों में नाम संशोधन किया जा सकेगा। इसके

तथा सम्बन्धित जिला निर्वाचन अधिकारी को उम्मीदवारी के अन्तिम दिनांक व समय तक प्ररूप-7 (ख) में सूचित किया गया हो। प्राधिकृत प्राधिकारी द्वारा अपने समर्थक उम्मीदवार के पक्ष में निर्गत किये जाने वाले प्ररूप-7 (क) एवं 7 (ख) की सूचना निम्न दशाओं में मान्य नहीं होगी (क) यदि उक्त प्ररूप-7(क) एवं 7 (ख) की सूचना फैंक्स के माध्यम से प्राप्त होती है। (ख) यदि उक्त प्ररूप-7(क) एवं 7 (ख) की सूचना सत्य प्रतिलिपि हस्ताक्षर या मुहर द्वारा हस्ताक्षर से प्राप्त होती है। उम्मीदवारी हेतु अनर्हताएँ-निम्न कारणों से कोई व्यक्ति निर्वाचित होने के लिए अनर्ह होगा (क) वह अनुसूचित दिवालिया हो। (ख) वह नगर निकाय या उसके नियंत्रण में कोई लाभ का पद धारण करता हो। (ग) वह राज्य सरकार/केंद्रीय सरकार/स्थानीय प्राधिकारी की सेवा में हो अथवा जिला सरकारी काउन्सिल/अपर या सहायक जिला सरकारी कालिगल/अवैतनिक मजिस्ट्रेट/अवैतनिक सहायक कलेक्टर हो। (घ) वह किसी प्राधिकारी के आदेश द्वारा विधि व्यवसायी के रूप में कार्य करने से विवर्जित किया गया हो। (ङ) वह किसी स्थानीय प्राधिकारी का पदच्युत सेवक हो और जिसे पुनः सेवायोजन के लिए विवर्जित किया गया हो। (च) भारत सरकार/राज्य सरकार के अधीन ग्रहण किये गये किसी पद से भ्रष्टाचार अथवा राजद्रोह के कारण पदच्युत हुआ हो और पदच्युत होने के दिनांक से 06 वर्ष की अवधि समाप्त न हो गयी हो। (छ) उसे किसी न्यायालय द्वारा इन अधिनियमों में उल्लिखित किसी अपराध के लिए दोषी पाया गया हो या सदाचार बनाये रखने के लिए पाबन्द किया गया है और 5 वर्ष की अवधि समाप्त न हो गयी हो। (ज) उ0प्र0 नगर निगम अधिनियम, 1959 की धारा-16 के अन्तर्गत महापौर पद से हटाया गया अथवा उत्तर प्रदेश नगर पालिका अधिनियम, 1916 की धारा-40 (3) के अन्तर्गत सदस्य पद हटाया गया हो और हटाये जाने के दिनांक से 05 वर्ष की अवधि समाप्त न हो गयी हो अथवा धारा-48(2) के खण्ड (क) या खण्ड (ख) (अप ) , (अपप ) या (अपपप) के अन्तर्गत अध्यक्ष पद से हटाये जाने की दशा में अपने हटाये जाने के दिनांक से 5 वर्ष की अवधि तक अध्यक्ष या सदस्य के में पुनर्निर्वाचन का पात्र नहीं होगा। (झ) वह नगर निकाय को देय किसी कर का 01 वर्ष से अधिक अवधि के बकाये का देनदार हो। (ञ ) वह उ0प्र0 नगर निगम अधिनियम, 1959 की धारा-80 के अधीन अथवा उ0प्र0 नगर पालिका अधिनियम 1916 की धारा-27 व 41 के अधीन अनर्ह हो।

स्नातक पाठ्यक्रमों के तृतीय सेमेस्टर की ह्यूमन वैल्यूज एवं इनवारमेंटल स्टडीज का पेपर अंग्रेजी में छप गया था ,जिससे काफी छात्रों ने परीक्षा का बहिष्कार कर दिया था और काफी ने परीक्षा दे दिया था तो इसमें तय हुआ कि इसका नंबर जोड़ा जाना नहीं है तो छात्रों को न्यूनतम अंक देकर उन सबको उत्तीर्ण कर दिया जाएगा। बीएससी कृषि प्रथम सेमेस्टर 2020-21 कोविड-19 में कुछ प्रश्न पत्रों की परीक्षा नहीं कराई गई थी , उस प्रश्न पत्रों मे छात्रों को औसत अंक देकर पास करने की समिति ने हरी झंडी दे दी। बैठक का संचालन परीक्षा नियंत्रक बीएन सिंह ने किया। इस अवसर पर कुलसचिव महेंद्र कुमार,वित्त अधिकारी संजय राय, प्रो राजेश शर्मा ,प्रो अजय द्विवेदी ,प्रो बीबी तिवारी ,प्रो अजय प्रताप ,प्रो रामनारायण प्रो ओमप्रकाश सिंह प्रो सत्यप्रकाश ,डॉ राजकुमार , डॉ गुपेन्द्र सिंह, डा राजेश सिंह मौजूद रहे।

## रिटनिंग आफिसर व सहायक रिटनिंग आफिसर के प्रथम चरण का प्रशिक्षण सम्पन्न

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। अयोध्या के नगर निगम, नगर पालिका परिषद एवं नगर पंचायतों के सामान्य निर्वाचन 2023 को सकुशल सम्पन्न कराने हेतु तैनात किये गये रिटनिंग आफिसर/सहायक रिटनिंग आफिसर की प्रथम चरण का प्रशिक्षण जिलाधिकारी नितीश कुमार के निर्देश के क्रम में अपर जिलाधिकारी प्रशासन/उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अमित सिंह की अध्यक्षता में आयुक्त सभागार में आहूत की गयी। जिसमें तैनात किये गये रिटनिंग आफिसर तथा सहायक रिटनिंग आफिसर को उनके कर्तव्यों के बारे में विस्तृत जानकारी दी गयी। प्रशिक्षण में नगर निगम अयोध्या के लिए एडीएम एफआर महेंद्र कुमार सिंह रिटनिंग ऑफिसर, नगर पालिका रुदौली के रिटनिंग आफिसर श्री अमोद कुमार,

### चौरासी कोसी परिक्रमा पहुंची महादेवा घाट : हुआ स्वागत

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। गोसाईंगंज—अयोध्या। श्रृंगी ऋषि आश्रम से चलकर अयोध्या धाम की 84 कोसी परिक्रमा सोमवार सुबह तमसा नदी तट महादेवा घाट गोसाईंगंज पहुंची। परिक्रमा के एक जत्थे का नेतृत्व अयोध्या धाम परिक्रमा के महंत गयादास, जबकि दूसरे जत्थे का नेतृत्व विहिप के श्री हनुमान मंडल के सुरेंद्र सिंह कर रहे हैं। वही उन्हीं के साथ मिलकीपुर के पूर्व विधायक बाबा गोखनाथ भी 84 कोसी परिक्रमा कर रहे थे। दोनों को मिलाकर करीब 2 हजार श्रद्धालु परिक्रमा में शामिल थे। महादेवा घाट जीर्णोद्धार समिति, सामाजिक संस्थाओं और नगर पंचायत ने परिक्रमार्थियों का फूल मालाओं से स्वागत किया। परिक्रमा

### नसेड़ी ने सगे भाई पर बांके से किया हमला : इलाज के दौरान मौत

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार।मिल्कीपुर—अयोध्या। खंडासा थाना क्षेत्र के कोटिया मजरे जखवा गांव में रविवार की रात एक नशेड़ी ने सगे वृद्ध भाई पर बांके से हमलाकर घायल कर दिया जिसकी इलाज के दौरान जिला अस्पताल में मौत हो गई। घटना के बाद स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच में जुट गई है। पुलिस ने मृतक अघेड़ के शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम कराया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार जयराम गोस्वामी उम्र 65 वर्ष घर में सोए थे कि अचानक अचानक रात लगभग

### समाजवादी पार्टी महानगर अध्यक्ष श्याम कृष्ण श्रीवास्तव ने पुनः महानगर अध्यक्ष बनने पर अयोध्या में हनुमानगढ़ी पर टेका मत्था

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। समाजवादी पार्टी महानगर अध्यक्ष श्याम कृष्ण श्रीवास्तव ने पुनः महानगर अध्यक्ष बनने पर अयोध्या में हनुमानगढ़ी पर मत्था टेक कर आशीर्वाद लिया इस मौके पर उनका अयोध्या में जगह—जगह माल्यार्पण कर स्वागत किया गया, महानगर प्रवक्ता राकेश यादव ने बताया इस मौके पर हनुमानगढ़ी पर उपाध्यक्ष श्री चंद यादव, महंत पहलवान मनीराम दास सूरज दास, राजन दास, रंजीत दास आदि लोगों ने स्वागत किया वहीं जगदीशपुर स्टेट पर अंजनी गर्ग ने अपनी बहुत सारे साधियों के साथ माल्यार्पण कर स्वागत किया व्यापारी नेता नंद कुमार गुप्ता नंदू, शक्ति जायसवाल, दुर्गेश, ध्रुव गुप्ता, सुनील गुप्ता, विक्की यादव,संजय कुमार आदि लोगों ने माल्यार्पण कर स्वागत किया।

### भाजपा को महापौर व पार्षद पद के लिए टिकट दावेदारों की आवेदन प्रक्रिया शुरु : 17 अप्रैल तक लिये जायेंगे आवेदन

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। भाजपा के महापौर व पार्षद पद हेतु टिकट के दावेदारों के लिए आवेदन की प्रक्रिया शुरु हो गयी। अभी 12 अप्रैल तक आवेदन लिया जायेगा। जिसके बाद स्क्रीनिंग कमेटी की बैठक होगी। उक्त जानकारी देते हुए भाजपा मीडिया प्रभारी दिवाकर सिंह ने बताया कि आरक्षण में महापौर पद के लिए सीट अनारक्षित हो गयी है। जिसके लिए अब आवेदन होना है। महापौर के टिकट के दावेदारों को अपना आवेदन निर्धारित समय के भीतर करने लिए कहा गया है। पार्षद पद के लिए प्रत्याशियों ने आवेदन किया है। जिन्होंने आवेदन नहीं किया है वह आवेदन कर सकते है। 12 अप्रैल को 12 बजे तक ही आवेदन लिया जायेगा। दावेदार सहादतगंज स्थित भाजपा महानगर कार्यालय पर सम्पर्क करके यहां आवेदन कर सकते है।

### दो युवकों को ट्रैक्टर—ट्रॉली ने रौंदा : दोनों की दर्दनाक मौत

अयोध्या ब्यूरो : अयोध्या जिले की कोतवाली नानपारा कें असवा—नौतला मार्ग पर ईंटहा पुल के पास मंगलवार की सुबह एक तेज रफ्तार ट्रैक्टर—ट्राली ने बाइक सवार दो युवकों को रौंद दिया। हादसे में बकरी खरीदने निकले दोनों युवकों की घटनास्थल पर ही दर्दनाक मौत हो गई। वहीं स्थानीय लोगों का कहना है कि ट्राली ओवरलोड थी और अनियंत्रित हो गई। युवकों ने हेलमेट नहीं लगा रखा था। कोतवाली नानपारा के कसाई मंडी निवासी जुनेद (25) व फिरोज (22) मंगलवार की सुबह बकरी खरीदने के लिए ग्रामीण क्षेत्रों की ओर से निकले थे। दोनों बाइक से असवा—नौतला मार्ग होते हुए जा रहे थे, इसी दौरान ईंटहा पुल के पास पीछे से आ रही तेज रफ्तार ट्रैक्टर—ट्राली ने टक्कर मार दी। हादसे में दोनों ट्रैक्टर—ट्राली की चपेट में आ गए जिससे उनकी मौके पर दर्दनाक



चलते ट्रैक्टर—ट्राली अनियंत्रित हो गयी। वहीं लोगों ने बताया कि बाइक सवार युवकों ने हेलमेट नहीं लगा रखा था। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। कोतवाल हेमंत कुमार गौड़ ने बताया कि चालक की तलाश शुरु कर दी गई है।

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार।मिल्कीपुर—अयोध्या। खंडासा थाना क्षेत्र के कोटिया मजरे जखवा गांव में रविवार की रात एक नशेड़ी ने सगे वृद्ध भाई पर बांके से हमलाकर घायल कर दिया जिसकी इलाज के दौरान जिला अस्पताल में मौत हो गई। घटना के बाद स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच में जुट गई है। पुलिस ने मृतक अघेड़ के शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम कराया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार जयराम गोस्वामी उम्र 65 वर्ष घर में सोए थे कि अचानक अचानक रात लगभग

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार।मिल्कीपुर—अयोध्या। खंडासा थाना क्षेत्र के कोटिया मजरे जखवा गांव में रविवार की रात एक नशेड़ी ने सगे वृद्ध भाई पर बांके से हमलाकर घायल कर दिया जिसकी इलाज के दौरान जिला अस्पताल में मौत हो गई। घटना के बाद स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच में जुट गई है। पुलिस ने मृतक अघेड़ के शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम कराया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार जयराम गोस्वामी उम्र 65 वर्ष घर में सोए थे कि अचानक अचानक रात लगभग

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार।मिल्कीपुर—अयोध्या। खंडासा थाना क्षेत्र के कोटिया मजरे जखवा गांव में रविवार की रात एक नशेड़ी ने सगे वृद्ध भाई पर बांके से हमलाकर घायल कर दिया जिसकी इलाज के दौरान जिला अस्पताल में मौत हो गई। घटना के बाद स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच में जुट गई है। पुलिस ने मृतक अघेड़ के शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम कराया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार जयराम गोस्वामी उम्र 65 वर्ष घर में सोए थे कि अचानक अचानक रात लगभग

कृषि अधिकारी, वार्ड संख्या 25 से 30 श्री अशोक कुमार शर्मा जिला ग्रामोद्योग अधिकारी, वार्ड संख्या 31 से 36 अजय कुमार त्रिपाठी जिला कार्यक्रम अधिकारी, वार्ड संख्या 37 से 42 भरत सिंह सहायक अभियन्ता नलकूप निर्माण खण्ड अयोध्या, वार्ड संख्या 43 से 48 पीयूष कुमार गौड़ सहायक अभियन्ता बाढ़ कार्यखण्ड अयोध्या, वार्ड संख्या 49 से 54 सुभाष चन्द्र वर्मा भूमि संरक्षण अधिकारी, वार्ड संख्या 55 से 60 अनन्त कुमार सहायक निदेशक कारखाना, उ0प्र0 अयोध्या क्षेत्र अयोध्या को रिटनिंग आफिसर बनाया गया है। इसके अलावा अयोध्या जनपद के समस्त नगर पालिका परिषद, नगर पंचायतों के वार्डों हेतु रिटनिंग आफिसररध्सहायक रिटनिंग आफिसर बनाये गये है।

साधु संत की चिकित्सा व्यवस्था के लिए डॉ. इंद्रजीत वर्मा, भोला यादव ने कैंप लगाकर मरीजों को दवा गयादास ने कहा कि मनसा वाचा कर्मणा से जो व्यक्ति श्रद्धा पूर्वक भक्ति भाव से चौरासी कोस परिक्रमा करते हैं। उसका पुनर्जन्म इस संसार में नहीं होता है। वह मोच्छ को प्राप्त होता है। वहीं, श्री हनुमान मंडल के सुरेंद्र सिंह ने कहा विश्व के हिंदू परिषद का चौरासी कोस परिक्रमा त्रेता युग के पूर्व से चली आ रही परंपरा को जीवित बनाए रखने का प्रयास है। इस परिक्रमा में बिहार, पंजाब, राजस्थान, उत्तराखंड, नेपाल आदि प्रांतों के साधु महात्मा के साथ—साथ गृहस्थ भी भाग ले रहे हैं। महादेव घाट पर

### शार्ट सर्किट से लगी आग : दस बीघा गेहूं की फसल राख

मौत के बाद कोतवाली पुलिस ने 100 का पंचनामा कर पोस्टमार्टम कराया। ग्रामीणों के अनुसार मृतक के दो बेटे हैं दोनों को रोजगार के सिलसिले से परदेश में रहते हैं तथा पत्नी की मौत हो चुकी है एक बहू घर पर रहती है जो रात में गेहूं के फसल की रखवाली के लिए खेत गई थी। थानाध्यक्ष मनोज कुमार यादव ने बताया कि घटना के बाद मौके पर पुलिस मौजूद है छानबीन की जा रही है तहसीर मिलते ही मुकदमा पंजीकृत कर कार्रवाई की जाएगी।

### निकाय चुनाव : प्रशासन ने चलाया आचार संहिता का डंडा उतारे गए नेताओं के होर्डिंग्स—पोस्टर

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार। मिल्कीपुर—अयोध्या। आदर्श आचार संहिता लागू होते ही नगर पंचायत कुमारगंज के अधिशासी अधिकारी संजय शुक्ला के निर्देश पर निकाय के कर्मचारियों द्वारा सड़कों व सार्वजनिक स्थानों तथा ग्रामीण क्षेत्र के मार्गों पर लगे विभिन्न राजनीतिक दलों और राजनीति से जुड़े हुए लोगों के पोस्टर बैनर सुबह से ही उतारने में जुट गए हैं। विभिन्न चौराहों तिराहे व वार्डों में लगे बैनर पोस्टर को नगर पंचायत के कर्मचारी ने उतारना शुरु किया और वाहनों

### भाकियू ने एसडीएम को सौंपा आठ सूत्रीय ज्ञापन

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार।सोहावल—अयोध्या। भारतीय किसान यूनियन अराजनैतिक की मासिक पंचायत वरिष्ठ प्रदेश सचिव फरीद अहमद की अध्यक्षता में किसान समस्याओं को लेकर 8 सूत्रीय ज्ञापन एसडीएम मनोज कुमार श्रीवास्तव को सौंपा स कहा कि सोहावल तहसील क्षेत्र अंतर्गत ओला और बरसात होने से किसानों की गेहूं उपलब्ध कराई। हनुमान प्रसाद कसौंधान, जय कुमार, गप्पू बरनवाल, अशोक गुप्ता, राजकुमार ठठेर, रामकुमार कसौंधन, राजन सोनी, अव्वेश स्वर्णकार, संजय गुप्ता कोतवाली गोसाईंगंज प्रभारी अक्षय कुमार सुरक्षाकर्मियों के साथ मुस्तैद रहे इसी के साथ नायब तहसीलदार कानूनगो क्षेत्र के लेखपाल मौजूद रहे।

## 4

## जौनपुर मंगलवार 11 अप्रैल 2023

पर पोस्टर बैनर उतारकर नगर निकाय कार्यालय के पास रूख वाया जा रहे हैं। पहले चरण के चुनाव के लिए 11 से 17 अप्रैल के बीच नामांकन पत्र जमा होगा। 20 अप्रैल तक नाम वापसी होगी। वहीं दूसरे चरण के चुनाव के लिए 17 से 24 अप्रैल तक नामांकन पत्र दाखिल किए जा सकेंगे। 27 अप्रैल को नाम वापसी के अंतिम दिन होगा। नगरपालिका और नगर पंचायतों का निकाय चुनाव बैलट पेपर के माध् यम से कराया जाएगा। मिल्कीपुर तहसील की नवसृजित नगर पंचायत कुमारगंज में दूसरे चरण में चुनाव

### भाकियू ने एसडीएम को सौंपा आठ सूत्रीय ज्ञापन

हो सके स ग्राम सभा अर्धर में नलकूप संख्या 13 की पूरब की जाने वाली नाली पूरी तरह से जर्जर हो गई है स जिसकी पूर्व में भी शिकायत की जा चुकी है स जिससे किसानों की सिंचाई स बाधित हो रही है स शीघ्र सही करवाया जाय , ग्राम सभा तहसीनपुर में लगे व्यायामशाला में ओपन जिम यंत्र खराब होने से ग्राम सभा व क्षेत्र के बच्चों को योगा करने में हो रही समस्या को देखते हुए यंत्रों को सही कराया जाय , सोहावल मसौधा के एम शुगर कराकर किसानों को उचित मुआवजा दिलाया जाय , सोहावल तहसील क्षेत्र अंतर्गत सैकड़ों छुट्टा जानवर ग्रामीणों पर हमलावर हो रहे हैं स जानवरों के हमले से तमाम लोग घायल हो चुके हैं, किसानों की फसल को चोपट कर रहे हैं स इसके लिये अभियान चलाकर पकड़वाया जाय , नगर पंचायत सुचितागंज खिरौनी नगर अध्यक्ष अबरार खान दिनेश बीमारियों से परेशान रहते हैं स नाले की सफाई कराकर ढक्कन लगवाया जाय सइसकी शिकायत पूर्व में भी की गई थी, लेकिन आज तक कोई सुनवाई नहीं हुई स सोहावल तहसील परिसर में करोड़ों की लागत से बनी पानी की टंकी से आज तक एक

## ज्योतिबा राव फुले की 196 वीं जयंती मनाई गई

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : माली सैनी समाज द्वारा हर्षिता इंटरनेशनल दिव्यांग स्कूल बक्सा में 11 अप्रैल को महात्मा ज्योतिबा राव फुले की 196 वीं जयंती मनाई गई।कार्यक्रम के मुख्य अतिथि माली सैनी समाज के प्रदेश संयोजक एवं राष्ट्रीय सचिव पप्पू



माली ने उनके चित्र पर माल्यार्पण कर सादर नमन किया। राष्ट्रीय सचिव ने सामाजिक उत्थान और शिक्षा के क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान के बारे में विस्तार से प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि वह एक भारतीय समाजसुधारक, विचारक,समाजसेवी,लेखक, दार्शनिक तथा क्रान्तिकारी देशभक्त थे।महिलाओं व पिछड़े और अछूतों के उत्थान के लिए इन्होंने अनेक कार्य किए।समाज के सभी वर्गों को शिक्षा प्रदान करने के ये प्रबल समर्थक थे।अपने हृदय के उद्गार व्यक्त करते हुए श्रीमाली ने बताया कि समाज में शैक्षिक उन्नयन महात्मा ज्योतिबा राव जैसे महापुरुषों के तप,त्याग और समाज सेवा के प्रति समर्पण तथा दृढ़ इच्छा शक्ति से संभव हुआ है। उन्होंने कहा कि संविधान निर्माता एवं भारत रत्न बाबासाहेब डा.भीमराव अंबेडकर के द्वारा बनाए गए संविधान में निहित मौलिक अधिकार देश के नागरिकों को उन्हे सम्मान पूर्वक जीवन जीने का हक देते हैं।ऐसे महान पुरुषों और समाज सुधारकों के द्वारा लिखी गई पुस्तकों को घर— घर पहुंचाने की आवश्यकता है ताकि लोग उनकी शिक्षाओं को अमल में लाएं और अपने अधिकारों की रक्षा के लिए अपनी आवाज को बुलंद करें।विशिष्ट अतिथि के रूप में अभिलाषा श्रीवास्तव ने संबोधित करते हुए कहा कि समाज में शिक्षा के बिना स्वस्थ लोकतंत्र की परिकल्पना करना असंभव है। दिव्यांग बच्चों की उन्नति और उत्थान के लिए किए जा रहे नेक कार्यों की जमकर सराहना की। अध्यक्षता करते हुए वरिष्ठ उपाध्यक्ष प्रमोद माली ने कहा सबसे पिछड़े,अत्यंत निर्धन और समाज में सबसे हाशिए पर रखे जाने वाले गरीबों के बच्चों को शिक्षित करना ही उनकी जयंती मनाने का मुख्य उदेश्य है।उन्होंने कहा कि माली समाज ने दिव्यांग बच्चों के बीच जयंती मनाने के दृढ़ संकल्प ले लिया है। संचालन मनोज सैनी ने किया। मौके पर रामकुमार ,राजेश माली, संतोष सैनी, राजपाल सैनी, आचार्य रामलोचन, शीतला प्रसाद, मंगलेश सैनी, संतोष सैनी मीना मनोरमा संगीता आदि माली समाज के लोगों के साथ साथ अनिल जायसवाल ,गुरुदीन यादव आदि लोग उपस्थित रहे।

## पति से विवाद करने के बाद तीन बच्चों की मां ने खाया जहर

अयोध्या (डीकेयू लाइव ब्यूरो) सुरेंद्र कुमार।मिल्कीपुर—अयोध्या। कुमारगंज थाना क्षेत्र के पुलिस चौकी चिलबिली अन्तर्गत नरेन्दा भादा गांव की संगीता ने रविवार की रात हुए पति से विवाद के चलते सोमवार को सल्फास खा लिया। हालत गंभीर होने पर परिजन अस्पताल लेकर आए , संगीता के बेटे सचिन कुमार के अनुसार मम्मी और पापा में किसी बात को लेकर रात में विवाद हुआ था सुबह पापा कहीं काम से चले गए थे घर पर मैं और मेरी बहन और भाई मौजूद थे। उसी समय मां ने डिब्बी में कुछ रखा हुआ था उसको खा लिया था।प्राप्त जानकारी के अनुसार थाना कुमारगंज क्षेत्र के नरेंद्र भादा गांव निवासी संगीता व पति सधर्षी के बीच किसी बात को लेकर रविवार की रात कहासुनी हुई थी। सोमवार की सुबह सधर्षी जब किसी काम से कहीं चले गए उसके बाद उनकी पत्नी संगीता ने घर में डिब्बी में रखें किसी द्रव्य का सेवन कर लिया। हालत गंभीर होने पर पड़ोसी व परिजन आनन—फानन में उपचार के लिए 100 शैथ्या संयुक्त चिकित्सालय कुमारगंज लेकर जाए जहां पर इमरजेंसी वार्ड में भर्ती कर डॉक्टरों ने उपचार शुरु कर दिया। डॉक्टर अनमोल पाठक ने बताया कि महिला ने सल्फास खा लिया था समय रहते परिजनों द्वारा अस्पताल लाया गया इलाज चल रहा है अब खतरे से बाहर है फिलहाल महिला का बयान ले लिया गया है।

<span><b>सम्पादक मंडल</b></span>
श्री शिवशंकर द्विवेदी संयुक्त सचिव (सेवा निवृत्त) उ0प्र0 शासन, लखनऊ, पं लाल साहब उपाध्याय (सत्यवेदानन्द जी), बाबा शक्ति नाथ (ज्योतिषाचार्य)श्री विजय कुमार तिवारी, श्री दीपचन्द्र मोर्य (एडवोकेट), श्री सुभाष चन्द्र सेट,श्री ऋषिकेश द्विवेदी, श्री शिवशंकर तिवारी
प्रमुख कार्यालय— हिन्दी साप्ताहिक " देश की उपासना" पता—ई 3464,राजाजी पुरम(निकट मिनी स्टेडियम) लखनऊ उ0प्र0
<b>लखनऊ सम्पादक— श्री पी0सी0श्रीवास्तव मां0 9415545107</b>
स्वात्वाधिकारी की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव पत्नी श्री प्रभुदयाल श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।
<b>सम्पादक</b>
<b>श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव</b>
सह सम्पादक <b>श्रीमती हेमा त्रिपाठी</b>
<b>मो0—7007415808,9628325542,9415034002</b>
<b>RNI</b> संन्दर्भ संख्या — 24 / 234 / 2019 / <b>R-1</b> <b>deshkiupasanadailynews@gmail.com</b>
<b>उपरोक्त सभी पद अवैतनिक है,समाचार पत्र में प्रकाशित लेख/समाचारों से सम्पादक की सहमति अनिवार्य नहीं समाचार-पत्र से सम्भित समस्त विचारों का श्वाय हीन जनिपद श्वाशयक हांवा।</b>